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Sarcina principală în domeniul agriculturii pentru cel de-al 
doilea plan cincinal este dezvoltarea și întărirea continuă a 
sectorului socialist prin organizarea de noi gospodării colective 
și alte forme de cooperare în muncă.

Sectorul socialist va trebui să se dezvolte astfel ca la 
sfîrșitul celui de-al doilea cincinal să asigure 60—70 la sută 
din producția totală agricolă-marfă.

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.
(Din Directivele Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Romîn 
cu privire la cel de-al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei 

naționale pe anii 1956—1960)

Spre noi și mărețe victorii
în construirea socialismului!

Mesajul de Anul Nou rostit la radio de tovarășul dr. Petru Broza 
Adunări Naționale a R. P. R.președintele

întregul nostru popor a urmărit cu deosebit interes 
desfășurarea lucrărilor celui de ai II-lea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn. El a primit cu în
dreptățită mîndrie patriotică Raportul de activitate 
al C. C. al P.M.R. expus la Congres de primul se
cretar al Comitetului Central al partidului, tovarășul 
Gh. Gheorghiu-Dej. In acest document de importantă 
istorică, este înfățișat tabloul măreț al realizărilor 
dobîndite de oamenii muncii, sub conducerea parti
dului, al prefacerilor adînci care au avut loc în viata 
economică și socială a țării noastre în anii puterii 
populare. In același timp, Raportul oglindește sarci
nile de viitor și mărețele perspective de dezvoltare ce 
se deschid patriei noastre în cel de al II-lea plan 
cincinal.

Făcînd bilanțul primului nostru plan cincinal și 
al planului de electrificare. Raportul de activitate al 
C.C. al P.M.R. arată că oamenii muncii, învingînd 
cu eroism mari greutăți, învățînd ei înșiși în toiul 
construcției și apărînd de dușmani ceea ce clădeau, 
au îndeplinit cele mai importante sarcini și au depă
șit unele prevederi ale primului cincinal și principa
lele obiective din această perioadă ale planului de 
electrificare. Producția industrială a tării noastre a 
depășit de 2,9 ori nivelul anului 1938 și de 3,4 ori 
nivelul anului 1948, s-au construit și lărgit sute de 
întreprinderi, au fost create noi ramuri industriale, 
ca industria de utilaj petrolifer, minier, energetic, de 
tractoare și mașini agricole etc. Au intrat în funcți
une 20 de noi centrale electrice, iar puterea disponi
bilă a fost dublată.

Ca urmare a politicii juste a partidului de dezvol
tare cu precădere a industriei grele, au fost obținute 
succese de seamă și pe tărîmul sporirii producției bu
nurilor de larg consum. Față de anul 1938, produc
ția textilă a ajuns la 282 la sută, cea de uleiuri co
mestibile — la 270 la sută, de zahăr — la 
sută, de preparate și conserve de carne — la 
sută.

Datorită sprijinului permanent primit din , 
statului, a creșterii bazei tehnico-materiale a agri
culturii și a dezvoltării sectorului socialist la sate, 
țărănimea muncitoare a dobîndit realizări importante. 
In primul cincinal, producția agricolă a depășit în 
ansamblu nivelul anului 1938 — considerat cel mai 
bun an agricol din vechea Romînie — întrecînd cu 
peste 3 milioane de tone prevederile cincinalului la 
cereale panificabile și porumb la un loc.

Realizările mari obținute de oamenii muncii în 
toate ramurile economiei naționale au dus la creș
terea venitului national, la îmbunătățirea nivelului de 
trai material si cultural al întregului popor muncitor. 
S-a schimbat muit, în bine, viata țărănimii muncitoare, 
care, cu ajutorul frățesc al clasei muncitoare, a de
venit stăpînă pe pămîntul ce-1 muncește și primește 
un ajutor puternic din partea statului pentru creș
terea producției agricole și ridicarea nivelului de trai.

In anii celui de al doilea plan cincinal, economia 
națională va cunoaște o nouă și puternică înflorire. 
Sarcina' fundamentală a celui de al doilea plan cin
cinal este făurirea economiei socialiste unitare, în 
care, pe baza dezvoltării continue a industriei socia
liste, să se asigure transformarea socialistă a agri- 
culturii, astfel ca. în 1960, sectorul socialist în agri
cultură sâ fie preponderent, atît ca suprafață, cît și 
ca producție-marfă.

Prin dezvoltarea cu precădere a industriei grele și 
în special a acelor ramuri care au o bază de ma
terii prime în țară, patria noastră va face noi și mari 
pași înainte pe calea industrializării. Producția glo
bală industrială va crește în următorii 5 ani cu 60 65 
la sută, din care producția mijloacelor de producție 
cu 70-75 la sută, iar a bunurilor de larg consum cu 
50-55 la sută.

O puternică dezvoltare va cunoaște în cel de al 
doilea cincinal agricultura țării noastre. Așa cum se 
arată în Directivele Congresului al II-lea al P.M..R, 
cu privire la cel de al doilea plan cincinal de 
dezvoltare a economiei naționale pe anii 1956— 
1960, sarcina principală în domeniul agriculturii 
este dezvoltarea și întărirea continuă a sec
torului socialist prin organizarea de noi gospodării 
colective și alte forme de cooperare în muncă. Sec
torul socialist va trebui să se dezvolte astfel ca 'la 
sfîirșitul celui de al doilea oinioinial să asigure 60-70 
la sută din producția totală agricolă-marfă.

Rezultatele dobîndite în transformarea socialistă a 
agriculturii în anii primului plan cincinal, faptul că 
numărul gospodăriilor colective si al întovărășirilor 
agricole a crescut la 6325, iar al asociațiilor simp'.e 
la circa 3.000, faptul că an de an gospodăriile colec
tive obțin recolte cu 25-50 la sută mai mari decît ale 
țăranilor cu gospodării agricole individuale, că ele 
împart membrilor lor venituri mari, toate acestea do
vedesc justefea liniei politice și a căilor de transfor
mare socialistă a agriculturii irasate de Plenara din 
3-5 martie 1949 a C.C. al P.M.R. Pozițiile puternice 
cucerite de socialism la sate ne deschid perspectivele 
înaintării într-un ritm mai accelerat pe calea trans
formării socialiste a agriculturii. Interesele dezvol
tării întregii economii naționale cer grăbirea ritmu
lui de transformare socialistă a satului.

Rezolvarea deplină a problemei cerealelor-mar- 
fă și a aprovizionării tobelișugafe^a populației cu 
produse agricole, creșterea continuă a nivelului de 
friai al tărăni'inîi muncitoare, asigurarea industriei cu 
materii prime nu sînt ,posibile fără trecerea de ia 
mica producție țărănească la marea gospodărie aigri- 
codă socialistă, capabilă să folosească pe deplin teh
nica nouă și agrotehnica. înaintatăvși să dea o mare 
cantiitate de produse agricole-imarfă.

Iată de ce intensificarea muncii politice șl organi
zatorice pentru transformarea socialistă a agriculturii 
Pe baza respectării liberului consimtămînt al țărani
lor muncitori are o însemnătate hotărîtoare pentru 
înfăptuirea obiectivului stabilit agriculturii prin Di
rectivele Congresului al II-lea al P.M.R., — acela de 
a se alunge în 1960 la o producție de cel puțin 15 
milioane tone, din care grîu și secară cel pufin 5,5 
milioane tone, iar porumb, 8-9 milioane tone.

142 la
461 la
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Partidul și guvernul asigură toate condițiile pentru 
înfăptuirea cu succes a obiectivelor principale puse 
în fata agriculturii în cel de al doilea plan cincinal. 
Eroica noastră clasă muncitoare îndeplinește cu suc
ces, sub conducerea partidului, sarcinile industriali
zării socialiste a tării, creînd una din condițiile ma
teriale fundamentale pentru avîntul 
cole și transformarea socialistă a 
la sfîrșitul cincinalului, numărul 
S.M.T. și Gostat va crește pînă la 
în tractoare conventionale a 15 
pentru prășit cca 17.000. In anul 1960, numărul total 
al S.M.T.-urilor va fi de circa 380. Creșterea numă
rului de S.M.T.uri, a nivelului lor de înzestrare teh
nică, precum și a randamentului anual pe tractor va 
duce la sporirea însemnată a volumului lucrărilor 
executate mecanic.

O mare însemnătate în lupta pentru transformarea 
socialistă a agriculturii o are întărirea economico-or- 
ganizatorică a gospodăriilor colective și întovărăși
rilor existente, popularizarea largă a succeselor în
semnate dobîndite de aceste unităti, lichidarea atitu
dinii de desconsiderare a formelor simple de asociere 
și întrajutorare în muncă ale țăranilor muncitori.

Raportul C. C. al P. M. R. subliniază că, fată de 
țăranii muncitori cu gospodării individuale, partidul 
a dus și va duce o politică de sprijinire în scopul 
creșterii producției agricole și ridicării nivelului lor 
de trai. In această privință, are o importantă deose
bită justa aplicare a principiului cointeresării mate
riale — al cărei scop este sporirea producției agricole- 
marfă, strîngerea legăturilor dintre gospodăriile ță
ranilor muncitori și industria socialistă — îneît cea 
mai mare parte a veniturilor țărănimii* muncitoare 
să provină din vînzarea produselor sale către stat.

Un mare rol în transformarea socialistă a agri
culturii și ridicarea producției agricole îl au S.M.T.- 
urile. Fiecare S.M.T. trebuie să fie un organizator și 
îndrumător al producției agricole, un puternic sprijin 
al statului democrat-popular în lupta pentru transfor
marea socialistă a agriculturii. Sarcina principală a 
S.M.T.-urilor este de a acorda un ajutor puternic și 
nemijlocit întovărășirilor agricole și gospodăriilor co
lective în sporirea recoltelor prin introducerea asola- 
mentelor rationale și a cuceririlor științei și tehnicii 
înaintate, de a veni în ajutorul țăranilor muncitori 
individuali pentru a obține producții mai meri și pen
tru a-i îndruma spre unirea lor în diferite forme de 
cooperare socialistă în producție, cale sigură spre ri
dicarea nivelului de trai și de cultură al maselor ță
rănești.

Pentru a-șl îndeplini cu adevărat rolul de organiza
tor și îndrumător al producției agricole. S.M.T.urile 
trebuie să poarte răspunderea pentru lucrările execu
tate la gospodăriile colective și întovărășiri și, îm
preună cu conducerile acestora, să asigure organiza
rea și creșterea producției în toate sectoarele. S.M.T.
urile trebuie să lupte pentru extinderea continuă a 
mecanizării lucrărilor agricole si în primul rînd a 
celor care cer un volum mare de muncă, cum sînt 
prășitul, recoltatul etc.

Condiția hotărîtoare pentru avîntul tuturor ramuri
lor producției agricole — în special al creșterii anima
lelor — o constituie sporirea considerabilă a produc
ției de cereale prin mărirea producției la hectar și 
extinderea suprafețelor cultivate cu porumb, astfel 
îneît să se ajungă în 1960 la circa 4 milioane ha cul
tivate cu porumb și la o producție anuală de cca. 8-9 
milioane tone de porumb. Izvorul principal a! creșterii 
producției de cereale îl va constitui sporirea produc
ției la hectar prin extinderea mecanizării lucrărilor 
agricole și aplicarea diferențiată a tuturor regulilor 
agrotehnice. O dată cu aceasta, va trebui luptat pen
tru ridicarea productivității muncii agricole și reduce
rea cheltuielilor de producție, în așa fel îneît să obți
nem recolte nu numai mari, dar și cît mai ieftine.

In îndeplinirea sarcinilor ce revin sectorului zooteh
nic, trebuie dată o mare atentie sporirii simțitoare a 
producției de plante furajere pe unitatea de suprafață. 
Este greșit a considera că singura cale pentru asigu
rarea bazei furajere este extinderea suprafețelor culti
vate cu nutrețuri. Se cere, în primul rind să folosim 
marile rezerve ce le avem în milioanele de hectare de 
pășuni și finețe naturale și în sutele de mii de hectare 
cultivate anual cu plante de nutret, să organizăm 
cultivarea porumbului furajer pentru siloz, în miriști, 
sub forma culturilor duble.

înfăptuirea mărețelor sarcini ce stau în fata agri
culturii noastre în următorii cinci ani cer orga
nelor agricole să îmbunătățească serios munca de 
planificare și conducere a agriculturii. Organele agri
cole trebuie să desfășoare o muncă mai concretă, mai 
vie, mai operativă, bazată pe cunoașterea temeinică a 
condițiilor de producție din toate sectoarele agricul
turii. Este necesar să fie grabnic lichidat birocratis
mul și centralismul exagerat, care frînează și îngră
desc inițiativa creatoare a muncitorilor, inginerilor și 
tehnicienilor din agricultură.

In anii ce urmează, tara noastră va face noi și 
mari pași înainte pe calea industrializării socialiste. 
In agricultură, sectorul socialist se va dezvolta con
tinuu, devenind în 1960 preponderent atît ca supra
față cît și ca producție marfă. Producția de cereale 
va trebui să ajungă în ultimul an al celui de al II-lea 
cincinal la 15 milioane tone.

Poporul nostru muncitor privește cu încredere vii
torul și pășește ferm. înainte. Partidul îl călăuzește 
arătîndu-i limpede perspectiva ce 1 se deschide în 
fată, telul urmărit și sarcinile ce-1 revin. El a pășit 
în noul cincinal, exprimîndu-și hotărîrea de a nu pre
cupeți nici un efort, pentru a transforma în realitate 
mărețul program de muncă și de luptă elaborat de cel 
de al II-lea Congres al P.M.R.

Sub conducerea partidului, înainte pentru noi vic
torii și mai mărețe în construirea socialismului, pen
tru întărirea și înflorirea scumpei noastre patrii — 
Republica Populară Romînă!

producției agri- 
agriculturii. Pînă 
de tractoare în 

37.000 (exprimate 
C. P.), din care

care au participat
Delegația Partidului Comunii 

Chinez care a participat la lucrării 
celui de-al II-lea Congres al P.MJ 
în frunte cu tovarășul Ciu De, 
crotar al Secretariatului C.C. 
Partidului Comunist Chinez, vj 
președinte al Republicii Popi J 
Chineze, vicepreședinte al ConB 
lui Apărării, mareșal al R. P-W 
■neze, a vizitat joi dimineața iS 
tutui de cercetări agronomice] 
Academiei R.P.R, ;

Delegația __
Chinez a fost însoțită da tovaf

Vizitele unor delegații de peste hotare 
la cel de-al II-lea Congres al

Partidului Comv/ilst
lîșiii

Mihai Dalea și general-maior I. 
Butan.

Oaspeții au fost tatîimtpinați de 
acad. prof. Traian Săvulescu, pre
ședintele Academiei R.P.R., și de 
numeroși colaboratori ai institutu
lui. Tovarășul Oiu De și ceilalți 
membri ai delegației s-au interesat 
Ide tematica și de rezultatele cerce
tărilor științifice întreprinse de co
laboratorii I.C.A.R.-ului.

'Delegațiile Partidului Comunist 
din Danemarca, Partidului Socialist 
Unit din Germania si Partidului

P. M.
Germania 

agricolă

R
au vi
de stat 

fost în- 
ai coimi-

Comunist din 
zitat gospodăria __ . _
Popești-iLeorden’. unde au 
tîirnpinate de reprezentanți . . 
tetelor de partid ale orașului și re
giunii Bucureștii și de direcția 
G.A.S. Popetșt'-Leorideni.
Oaspeții s-au întreținut îndelung 

cu muncitorii și tehnicienii gospo
dăriei, interesîndu-ise de condițiile 
lor de muncă și de tea', precum și 
de dezvoltarea acestei unități a a- 
griculturii socialiste din tara noa
stră.

Ferm decis să-și consacre toate forțele înfloririi scumpei sale patrii, 
poporul nostru iubitor de pace și dornic de a trăi în bună înțelegere cu 
toate popoarele va continua să sprijine cu tărie politica de pace consec
ventă a guvernului tării. Acum cînd din inițiativa și cu sprijinul Uniu
nii Sovietice, al celor 51 de țări care au votat pentru admiterea Romî- 
niei în O.N.U., ne-am luat iacul.care ni s-a cuvenit, Republica Populară 
Romînă se simte datoare a-și afirma cu și mai puternică hotărîre voința 
de a contribui activ, alăîuri de toate țările lagărului păcii și socialismu
lui în frunte cu Uniunea Sovietică și marea Chină Populară, la lupta 
tuturor popoarelor iubitoare de pace pentru triumful spiritului Genevei, 
pentru statornicirea unei păci trainice în lumea întreagă.

Republica noastră populară nu a avut niciodată atîtia prieteni sin
ceri și de nădejde cum are astăzi.

Poporul nostru este mîndru de realizările noastre pașnice, de liber
tățile și cuceririle sale revoluționare și respinge cu indignare orice în
cercări ale cercurilor agresive imperialiste care caută să se amestece în 
treburile noastre inierne.

Dragi prieteni șl tovarăși,
Pășind pragul noului an, al unul nou an de muncă pașnică me

nită să întărească și mai mult scumpa noastră patrie, și să aducă un 
nou spor de belșug în casele noastre, sîntem hotărîti să nu ne precupe
țim eforturile pentru atingerea luminosului tel care ne stă înainte.

in alianță frățească, trainică, muncitorii, țăranii muncitori și inte
lectualii legați de popor, strîns uniți în jurul partidului și. guvernului 
care conduc poporul cu înțelepciune și cu mînă sigură, privim cu toată 
încrederea viitorul ce ni-1 făurim.

In clipa în care intrăm în anul cel nou mă adresez întregului 
tru popor cu tradiționala urare „La multi ani" 1

dr. Petru Groza, președin- 
R.P.R., a rostit la stațiile

In noaptea de 31 decembrie, tovarășul 
tele Prezidiului Marii Adunări Naționale 
noastre de radio mesajul de Anul Nou:

Dragi prieteni și tovarăși,
In anul care s-a sfîrșit poporul nostru 

nic, oglindind înfăptuiri de cea mai mare 
rele de activlti
cu sîrg și hărnicie țăranii pe ogoarele care au rodit anul acesta mai 
mult decit în ori care alt an. Au muncit intens în laboratoare și insti
tutele de cercetări oamenii de știință care pun întreaga lor capacitate 
creatoare în slujba intereselor poporului. Nu s-au odihnit nici creatorii 
din toate ramurile artelor care au proslăvit în opere de seamă viața 
cea nouă pe care și-o făurește poporul liber și stăpîn pe soarta sa.

Anul care a trecut a adus oamenilor muncii numeroase satisfacții și 
bucurii, prilejuite de succesele în realizarea sarcinilor puse de primul 
plan cincinal înainte de termen.

•In Ultimele zile ale anului acesta atentia întregului nostru popor a 
fost îndreptată spre lucrările celui de al doilea Congres^ al Partidului 
Muncitoresc Romîn care a adoptat hotărîri de o deosebită însemnătate, 
de importantă istorică pentru mersul nostru înainte pe calea construirii 
societății socialiste.

Acest Congres a deschis în fata poporului romîn perspectivele mă
rețe ale celui de al doilea cincinal în cursul căruia oamenii muncii, în
drumați de Partidul Muncitoresc Romîn, vor cuceri noi izbînzi în lupta 
pentru întărirea și înflorirea patriei, pentru înflorirea propriei lor bună- 
stări.

a

încheiat încă un bilanț rod-a
......._____ __ _______ _____ însemnătate în toate sectoa-

. „„____ .ațe. Au muncit cu dragoste și elan lucrătorii și tehnicienii
din uzinele și fabricile în care ei se simt cu adevărat stăpîni ; au trudit

nos-'

însuflețiți de hotărîrile Congresului, 
oamenii muncii pornesc spre noi izbînzi

★ ★ ★

In primele rînduri ale luptei 
pentru sporirea producției agricole

★

Vom da agriculturii noi tipuri 
de mașini și unelte

Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
întreprinderii noastre au citit și dez
bătut cu mare entuziasm documen
tele celui de al doilea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn. Sîn
tem mîndri că la marile victorii re
purtate de poporul nostru, sub în
țeleaptă conducere a partidului, și 
întreprinderea „7 Noiembrie" și-a 
dat contribuția.

Partidul ne-a trasat sarcina să 
fabricăm utilai pentru agricultură. 
$i din luna mai 1952, cînd pe poar
ta fabricii au ieșit primele greble 
mecanice și prima mașină de îm
prăștiat îngrășăminte chimice, co
lectivul nostru a trimis agriculturii 
zeci și zeci de mii de semănători 
de cereale cu 12 rînduri, greble me
canice, grape-netezitoare si stelate, 
greble cu fracțiune animală si me
canică etc.

Noi am raportat partidului că am 
realizat planul cincinal încă de la 
15 martie 1955, iar planul pe 1955, 
la 24 octombrie, adică în 9 luni și 
24 de zile.

In lupta pentru îndeplinirea și de
pășirea sarcinilor din primul nostru 
plan cincinal, s-au ridicat fruntași 
ca forjorii Petre Preda și Gheorghe 
Miilitaru, strungarii Dumitru Rîcu și 
Emanueî Scrădeanu. inginerul Con
stantin Oprea și alții.

Astăzi, colectivul fabricii noastre 
se angajează fată de partid și gu
vern să realizeze înainte de termen 
si sarcinile ce-i revin din cel de al 
doilea plan cincinal.

Citind documentele Congresului, 
noi am înțeles mai limpede ca ori-

cînd că de munca noastră, a cons
tructorilor de mașini agricole, de
pinde în mare măsură ridicarea 
agriculturii pe o treaptă superioară, 
cerută de dezvoltarea generală a 
economiei tării noastre. Nu ne vom 
precupeți eforturile pentru a reali
za — așa cum ne-am angajat — în 
11 luni sarcinile primului an al ce
lui de al doilea plan cincinal. In 
cursul celui de al doilea cincinal, 
vom da agriculturii noi tipuri de 
mașini, printre care tocători de nu
tret de o productivitate superioară, 
grape rotative etc.

Știm că pentru realizarea și de
pășirea sarcinilor de plan ce ne re
vin creșterea continuă a producti
vități] muncii este o condiție prin
cipală. In anul 1955, productivita
tea muncii a crescut în întreprinde
rea noastră cu 18,3 la sută mai mult 
decît prevedea sarcina planificată. 
Sîntem hotărîti să nu ne oprim aci, 
ci să realizăm în viitor o și mai în
semnată creștere a productivității 
muncii.

Colectivul fabricii noastre încre
dințează partidul si guvernul că va 
contribui cu toate forțele la îndepli
nirea sarcinilor trasate de cel de al 
II-lea Congres al partidului cu pri
vire la mecanizarea continuă și cît 
mai completă a agriculturii patriei 
noastre, pentru creșterea produc
ției agricole si bunăstarea celor ce 
muncesc.

STATE 1ONESCU 
directorul întreprinderii 

„7 Noiembrie" Craiova

Nicidnd, în gospodăria noastră 
colectivă, ziarele nu au fost atît de 
așteptate, atît de citite rînd cu rînd. 
ca în zilele celui de al II-lea Con
gres al partidului.

In documentele Congresului, noi 
vedem limpede viitorul tot mai lu
minos al ©atriei noastre. Ne-am 
convins din proprie experiență că 
între cuvîntul si fanta partidului nu 
există deosebire. Cînd am înființat 
gospodăria noastră. în vara anului 
1950. eram cu totul 57 de familii, 
iar acum sîntem 138, din care 13 
înscrise în toamna anului acesta. 
Valoarea zilei-muncă a aiuns în 
1955 de 47.50 lei. Colectivistul Pe
tre So. Ilie. care a efectuat, împreu
nă cu familia sa. 866 de zile-mun- 
că, a primit diverse produse în va
loare de 19.475 lei, plus 21.660 lei 
în numerar. In total, 41.135 lei. Ni- 
culae Tucăr a primit, pentru 850 
de zile-muncă. produse si bani tota
lized 40.375 lei. Grigore Gheorghi- 
ceanu — 31.750 lei etc.

Din valorificarea produselor 
am realizat în acest an suma 
1.134.000 lei. Fondul de bază
gospodăriei a crescut, de la 159.000 
lei în 1951. la 795.280 lei în 1955.

In ultimii 2 ani, 20 de colectiviști 
și-au construit case noi. 70 si-au 
cumpărat mobilă si 19 si-au luat 
mașini de cusut.

Ascultînd cuvîntul partidului, noi 
am aplicat în cultura mare metode 
înaintate, obtinînd recolte ce întrec 
cu mult pe ale țăranilor cu gospo
dării individuale din comună.

Acum, o dată cu discutarea docu
mentelor Congresului al II-lea al

noi 
de 
al

pro-’
ce

P.M.R., întocmim planul da 
ductie al gospodăriei pe anul 
vine. „In 1960 sectorul socialist din 
agricultură va da 60-70 la sută din 
producția totală agricolă marfă j 
stă scris în Directivele CorJ 
greșului. In lumina acestei sajfl 
cini. finind seama de faptul că scB 
podăria noastră are un pronunț® 
caracter viticol, noi vom mări ct^K 
ha suprafața plantată cu vită iH 
bilă. Vom planta, de asemenea M 
ha. livadă cu pomi fructiferi si xaH 
mări numărul stupilor, de la 1H 
la 120. Sunrafata cultivată cu Bg 
rumb o vom mări, de la 32, la Bl 
hectare, din care — pentru Dr 
dată — pe 3 ha vom semăna po
rumb hibrid pentru sămîntă. Vom 
mări cu 1 ha suprafața grădinii de 
legume, precum si suprafețele culti
vate cu orz. floarea-soarelui. mază
re etc. In primăvară, vom 
construcția unui grajd nou 
100 de vite, a unei magazii 
reale cu o capacitate de 20 
goane si a unei remize de 
Totodată vom cumpăra o 
pompă, o secerătoare-legătoare sl 
încă un autocamion, pe lingă cele 
2 pe care le avem, si altele.

Sîntem hotărîti să muncim st să 
luptăm fără preget, neabătut, pentru 
îndeplinirea sarcinilor trasate de 
Congres, căci știm din propria noa
stră experiență că a traduce în fapt 
îndemnul partidului înseamnă a ne 
făuri propria noastră bunăstare.

ALEXANDRU CR. MANEA 
președintele gospodăriei colective 

,,Filimon Sirbu", comuna 
Vadu-Săpat, raionul Mizil

DO

începe 
pentru 
de ce
de va- 
unelte. 
moto-

Sala cea mare căminului 
cultural din comuna Surdila- 
Greci, raionul Filimon Sirbu, era 
ticsită de lume. Se adunaseră 
întovărășiții și numeroși țărani 
muncitori cu gospodării indivi
duale pentru a asculta lectura 
acelui capitol din Raportul C C 
al P.M.R. prezentat la Congresul 
partidului de către tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej în care 
se vorbește despre transformarea 
socialistă a agriculturii. Oa
menii ascultau atenți cuvîntul 
partidului, care le înflăcăra ini
mile. Cînd s-a ajuns la paragra
ful în care raportul citează unele 
succese ale agricultorilor din re
giunea Galați, un freamăt de 
bucurie a cuprins sala. Așadar, 
partidul le prețuia munca și-i 
dădea ca exemplu!

Citirea capitolului a ținut vre
me de un ceas. Discuțiile au du
rat însă mai mult. In cuvinte 
simple, nemeșteșugite, dar por
nite din adincul inimii, întovă
rășiții și țăranii muncitori au a- 
dus mulțumiri partidului pentru 
sprijinul ce le-a fost acordat și 
s-au angajat să muncească și 
mai bine pentru a spori rodnicia 
pămîntului și a contribui astfel 
la traducerea în viață a mărețu
lui program de dezvoltare a a- 
griculturii. is

Printre cei care au luat cu
vîntul a fost și comunistul 
Gheorghe Z. Octavian:

— Cei mai mulți de aci din 
sală sîntem membri ai întovără
șirii din comună, a spus el. Trei 
ani de zile au trecut de cînd. 
ascultînd cuvîntul partidului, 
ne-am unit pămînturile într-o 
singură tarla, ca să o putem 
munci mai bine. Și toți ne-am 
bucurat de roade mai bogate. A-

cu

vem acum mai multe bucate de- 
cit atunci cind munceam fiecare 
pe petecul lui de pămînt. Dar nu 
trebuie să ne oprim aici. Iată, 
eu am vorbit zilele trecute
cumnatul meu Gheorghe Zam
fir, membru al colectivei din 
Făurei-sat. Colectiviștii de acolo 
au cules 3.200 kg de porumb la 
ha și 2.200 kg de grîu. Cum ar 
veni, cu cite 500 de kile mai 
mult la hectar decît noi. Am aci 
scris, negru pe alb, cite bucate 
a dus cumnatu-meu acasă în ăst 
an la împărțirea veniturilor: 
4.070 kg de porumb boabe, 2.200 
kg de grîu, 740 kg de orz. 660 
kg de floarea-soarelui, 700 kg de 
mazăre, 36 kg de briază, 5 kg și 
jumătate de lină și altele.

Oamenii ascultau cu multă 
luare aminte. Avea dreptate ba
dea Gheorghe. Doar fiecare din 
ei avea rude sau cunoscuți în 
gospodăriile colective din Fău
rei-sat și din Filimon Sirbu și 
auziseră despre recoltele mart 
obținute în acest an de colecti
viști. Mulți văzuseră cu ochii 
lor înfăptuirile din cele două 
gospodării colective învecinate. 
Cine din comuna Surdila-Grect 
nu știa că unii colectiviști, ca 
Pirlea Nicolae, Stan Andrei, 
Gheorghe Lascu și alții din Fău
rei-sat și-au construit case noi, 
că Radu Lascu și Constantin 
Darie și-au cumpărat în toamna

I

După ce au ieșit de la căminul cultural, țăranii muncitori 
din comuna Surdila-Greci, continuă să discute despre proble
mele agriculturii cuprinse în documentele Congresului, pe care 
le-au citit și dezbătut înfr-o ședință inițiată și organizată de 
către organizația de partid. <

asta mobilă, că Leonida Sptnu 
și alții au acum aparate de ra
dio ? De aceea, cînd comunistul 
Gheorghe Z. Octavian a termi
nat de vorbit, propunînd trans
formarea întovărășirii lor agri
cole într-o gospodărie colectivă, 
mulți și-au dat pe loc încuviin
țarea. Costea N. Neamu, Cons
tantin T. Năvodaru, văduva 
Ecaterina Malicenko, Ion S. Co- 
man și alții au cerut chiar a- 
tunci să fie primiți în gospodă
ria colectivă. Ei au amintit viața 
grea pe care au dus-o înainte, 
cînd, pe teritoriul comunei Sur- 
dila-Greci, moșieri ca alde Goa- 
gă, Tase Ionescu. Al. Gheorghiu, 
Aritonuvici și alții jecmăneau 
oamenii, adueîndu-i la sapă de 
lemn.

— Partidul însă ne-a scăpat 
de moșieri și ne-a dat pămîniul 
nouă, celor ce l-am muncit în
totdeauna, și tot partidul nc-a 
învățat cum să ne organizăm 
pentru ca munca să ne fie cît 
mai spornică, a spus, printre al
tele. întovărășitul Constantin T. 
Năvodaru. lată de ce și mai de
parte voi urma din toată inima 
îndemnul partidului.

...După-amiază, tîrziu, oamenii 
s-au împrăștiat. Indreptîndu-se 
către case grupuri, grupuri, ei 
mai discutau încă despre ct4e 
auzite la cămin.

A doua zi, s-a și format an 
comitet de inițiativă, care, în 
mai puțin de o săptămină, a pri
mit 18 cereri de înscriere în gos
podăria colectivă. Țăranii mun
citori din comuna Surdila-Greci 
sînt hotărîți să inaugureze gos
podăria* lor colectivă încă în 
cursulUastei luni, pentrucupășii 
în noiirigi. cu forțe



Calendarul agricol 
pe luna ianuarie 1956

In luna ianuarie, oamenii muncii din agricul
tură au de efectuat o serie de lucrări menite să 
asigure recolte bogate în anul care a început, pre
cum si obținerea de noi si însemnate realizări în 
toate celelalte sectoare ale agriculturii noastre. 
In perioada aceasta, o deosebită atenție trebuie 
acordată pregătirilor în vederea bunei desfășurări 
a campaniei agricole de primăvară. In sectorul

silvic, trebuie executate, de asemenea, o serie de 
lucrări .cum ar fi recoltarea si păstrarea semințe
lor de arbori forestieri, apărarea puiețiior contra 
rozătoarelor, punerea în valoare a parchetelor de 
pădure etc.

Redăm mai jos principalele lucrări ce trebuie 
făcute în cursul lunii ianuarie în diferitele sec
toare ale agriculturii si silviculturii:

Să pregătim condiții 
pentru sporirea 

recoltelor
O mare atenție trebuie dată în a- 

ceastă lună îngrijirii semănăturilor 
de toamnă. Pentru a le feri de în
gheț și pentru a asigura inmagazi- 
narea în pămînt a cit mai multă 
apă necesară plantelor în timpul 
creșterii și dezvoltării lor, pe tere
nurile însămânțate în toamnă, cit 
și pe cele ogorîte, se vor așeza pa- 
razăpezj făcute din tulpini de floa-

rea-soarekiii, coceni de porumb, nu
iele etc., care să împiedice spulbe
rarea zăpezii de către vînturi. Acolo 
unde e prea multă umezeală și apa 
băltește pe semănături, trebuie să se 
facă șanțuri 'de scurgere a aoe: 
Dacă zăpada căzută a prins crustă 
(coajă) de gheată, este necesar să 
se spargă coaja cu vitele, pentru a 
se asigura o bună aerisire plantele 
De asemenea, acolo unde zăpada 
este întroienită, spre a se evita înă
bușirea plantelor, se vor împrăștia 
nămeții, astfel ca grosimea zăpezii 
să nu fie mai mare de 0.50 cm

Cînd pămîntul este înghețat, tre
buie continuat căratul gunoiului de 
grajd pe cîmp, unde se va așeza la 
capul locului, în grămadă.

Pentru ca lucrările agricole de 
primăvară să găsească Pe tot" oa
menii muncii din agricultură bine 
pregătiți, este necesar ca tn aceas
tă lună ei să revizuiască si să 

.repare utila iul agricol. In același 
fcmp, în vederea însămîntări'or de 
Brmăvară, ei trebuie să se prere-J-
■ de asigurarea unor semmte de 
^kă calitate, cărora să e tocerce 
^Berea de germinație. In aces’ 
|Bp, semințele se pun la reco'tit
■ cutii de lemn sau vase de pâ- 
■it; unitățile agricole mari 
lAe să trimită probe de sem r:: 
^Boratoarelor regionale de contre 
Iu] semințelor.

Silozurile cu cartofi ș: sfec’ă de 
zahăr trebuie controlate săptămina 
pentru a se putea lua la thro mă
surile ce se cer în scopul înlătură
rii cauzelor ce ar putea împiedica 
buna păstrare a produselor.

mai multă zăpadă în iurul tulpi
nilor. Acolo unde nu s-au tă
cut încă araturile printre rindurue 
■oe pomi, pomacunoFii treouie sa are 
șa să sa®e in iurul pomilor, dacă 
pămîntul nu este uignețai sau aco- 
perii cu Zo^jaua.

O deoseona atenție treuuie sa se 
accrue m urna aceasta comoatern 
dăunătorilor pouii.or iructneri. in 
acest scop, in >ivezue tinere se ve- 
rinca invatiuxiie puse pomi pen
tru protecua truacniuriior contra 
rozătoarelor. De asemenea, este ne
cesar sa se apuce pomilor fructiferi 
stropirile de iarnă, sa se continue 

1 curățatul lor de uscături, mușchi și 
i1 icneai și sa se adune cuiourile de 
omizi <1mi pomi, lotodata, se veri
fica șt se repara inventarul’ pomi
col in veoerea campaniei de primă
vară.

j In vii, în cursul acestei Mini se 
I fac o serie de lucrări importante. 
1 Astfel, în regiunile unde condițiile 
I de climă sân prielnice. se continuă 
desfund a tul pentru crearea de noi 
plantații, precum și făcutul gropilor 
pentru completarea golurilor. De a- 
semenea, se continuă căratul băle
garului in vii sau in planjUiiite de 
portattoi.

ții animalelor și se iau măsuri de 
combatere a bolilor parazitare ale 
pielii friia oilor, pecinginea viței
lor etc.), care în timpul iernii se în
tind repede de la un animai la al
tul.

Utilajul agricol trebuie 
reparat din timp și bine

Anul acesta, mecanizatorii vor 
avea de executat un volum sporit 
de lucrări agricole. îndeplinirea 
importantelor sarcini pe care par
tidul le-a pus în fața mecanizato
rilor depinde în mare măsură de 
buna pregătire a mașinilor și trac
toarelor. De aceea, în perioada a-

Lucrări în grădina 
de legume

In această kină. în grădina de 
legume, «e transportă gunoi de 
grajd proa.-păt la locul unde se vor 
instala răsadnițele; aci, gunoiul se 
denozitează în grămez'.

O mare atenție trebuie dată si

pregătirii pămîntutoi pentru răsad
nițe. Totodată, se continuă și se 
termină reparatul răsadnițelor vechi, 
confecționarea celor noi si se pro
cură rogojinile necesare. Pentru a- 
dăpostirea răsadnițelor contra vân
turilor, terenul destinat lor se ni
velează șl se împrei mu ieste cu un 
gard de seîndură. trestie sau co
ceni. Către sfîrșitu! lunii, se în
cepe așezarea gunoiului în paturi 
și se pregătesc răsadnițele pentru 
culturile fortate. Tot în cursul 
acestei luni se continuă confecțio
narea ghivecelor nutritive pentru 
producerea răsadului de calitate si 
se pregătesc încăperile si uti'laiul 
necesar iarovizării cartofilor tim
purii.

Culturile de legume semănate în 
toamnă care nu sînt acoperite bine 
cu zăpadă, trebuie acoperite cu 
frunziș sau paie, spre a le feri de 
îngheț

Pentru a se înlătura pierderile 
de material săditor (cartofi și plan- 
te-mume), oît si pierderile de le
gume destinate consumului, trebuie 
controlate si verificate săptămânal 
silozurile. pivnițele, podurile si în
căperile în care se păstrează arpa- 
gi-'d. ceapa si usturoiul.

O altă lucrare ce se cere a fi 
făcută în această perioadă, este în
cercarea pvHerii de încoltire a se
mințelor de legume ce se seamănă 
în răsadnițe, precum si a celor ce 
se vor .folosi la semănatul direct în 
cîmp.

In vii și livezi 
munca să nu înceteze 

k nici o zi
:Hke continuă așezarea parazăpezi- 

^grecum^si căratul gunoiuliWîn 
■k îBkprării lui în^ol.

]]■

ceasta, în stațiunile de mașini și 
tractoare, centre mecanice si gos
podării agricole de stat, trebuie in
tensificată munca de reparare a 
mașinilor si utilajelor agricole, a 
tractoarelor: conducerile acestor u- 
nităț: trebuie să se preocupe de pe 
acum de aprovizionarea cu carbu
ranții si lubrifiantii necesari.

In același timp, mecanizatorii din 
SMT.-uri trebuie să desfășoare o 
acțiune susținută în vederea înche
ierii contractelor de lucrări pentru 
campania agricolă de primăvară. In
ginerilor si tehnicienilor agronom; 
din S.M.T.-uri ]e revine sarcina de 
a da ajutor în acțiunea de stabilire 
a planurilor de producție ale 
G.A.C.-urslor.

In această lună, e, de asemenea, 
necesar să se ducă o muncă susți
nută de școlarizare a cadrelor de 
mecanizatori pentru ridicarea nive
lului lor profesional

In sectorul silvic
O sarcină de seamă a viticulto

rilor în această lună este și verifi
carea conservării materialului sădi- 

■ tor stratificat.
In vederea lucrărilor ce se vor 

face în primăvară, viticultorii tre
buie să controleze si să repare de 
pe acum utîlaiul necesar, si să se 

: aprovizioneze cu araci, tei. bulu- 
maci, sîrmă, piatră vînătă etc.

Atenție deosebită 
întreținerii animalelor
In luna ianuarie, cele mai multe 

animale femele (iepe, vaci, oi, 
scroafe) sînt în uiltima perioadă de 
gestație. De aceea, este necesar ca 
acum ele să fie îngrijite cu o deo
sebită atenție. Femelele pline se 
hrănesc cu furaie de bună 'calitate, 

I bogate în albumine, săruri minera- 
I le si vitamine, iar în ultimele zile 
pînă la fătare li se dă numai fin. 
Furajele nu trebuie să fie muce
găite, putrezite sau înghețate, căci 
pot provoca lepădarea fătului.

Pentru a fi consumate mai bine 
de animale, nutrețurile grosiere 
(paie, coceni etc.) se toacă mărunt. 
Peste ele se toarnă apoi apă fier
binte cu sare și se amestecă cu pu
tină urluială.

Totodată, se iau măsuri de pre
gătire a adăposturilor în vederea 
tătarii animalelor.

O atenție deosebită trebuie dată 
și pregătirii pentru montă, care se 
face în această lună, a scroafelor 
și vierilor născuti în primăvara tre
cută, cît și îngrijirii scroafelor ce 
sînt în gestație.

Păsărilor în această perioadă li 
se dă tain cald. Ele trebuie să pri
mească în hrană. în afara grăunțe
lor, nutrețuri ca morcov, sfeclă, făi

Și în sectorul silvic. în această 
lună se cer făcute numeroase lu
crări. Astfel, se continuă recoltarea 
conurilor de molid si a păstăilor de 
salcsn și glădilă. Totodată, se con
tinuă și extragerea semințelor din 
conurile de molid. In acest scoo. 
trebuie să funcționeze din plin us- 
cătorii'e de semințe, pentru usca
rea conurilor.

O deosebită atenție trebuie dată 
In cursul aceste: luni și păstrării 
semințelor recoltate din toamnă.

nă de fîn sau grăunțe încolțite, care 
asigură necesarul de vitamine, pre- 
gătindu-se astfel ouatul pentru pră- 
silă. Tot în acest scop, se aleg pă
sările bune ouătoare, de la care se 
vor strînge ouăle pentru clocit.

In stupină, se iau măsuri ca ier
natul stupilor să se facă în bune 
condiții. Stupilor rămași afară li se 
curăță gheata de la urdiniș iar 
dacă gerul este mare, ei se îmbra
că cu paie. Stupilor care iernează 
în camere trebuie să li se asigure 
o bună ventilație si o temperatură 
constantă între 4 sau 6 grade.

Tot în această lună, se confecțio
nează stelajele pentru creșterea 
viermilor de mătase și coșurile de 
cules frunză de dud.

Paralel cu aceste lucrări, se ur
mărește îndeaproape starea sănătă-

Atît semințele ce nu se stratifică 
(care sînt puse !n depozite), cît și 
cele stratificate, trebuie să fie me
reu controlate ca să nu se strice, 
să nu încolțească prea de timpuriu 
sau să nu fie distruse de rozătoare.

Acolo unde semințele de măr, 
păr, zarzăr, cireș, scumpie, alun, 
dîrmox, călin, n-au fost încă puse 
la stratificat pentru semănăturile 
de primăvară, este necesar ca a- 
ceastă lucrare să se facă de ur
gență, deoarece ianuarie este ulti
ma lună cînd semințele se mai not 
stratifica

Pentru prevenirea pagubelor pro
duse în pepiniere de rozătoare și în 
special de iepuri, care rod scoarța 
puietilor, deasupra nivelului zăpezii, 
puieții trebuie unși cu substanțe 
numite „iepurifuge", trebuie verifi
cate și reparate împrejmuirile pepi
nierelor.

Este necesar,’ de asemenea, să se 
înceapă de pe acum pregătirea 
campaniei de împăduriri de primă
vară, să se procure materialele și 
uneltele necesare, stabilindu-se. atît 
pentru împăduriri, cît si pentru pe
piniere, datele calendaristice de 
executare a lucrărilor, ' repartiția 
materialelor de împădurit (semințe, 
puieti). precum si efectivul de mun
citori necesari și locurile de unde 
aceștia se pot recruta.

Tot în această perioadă, se exe
cută lucrările de punere în valoare 
a parchetelor de pădure ce urmea
ză a se preda spre exploatare.

Luna ianuarie este foarte potri
vită — si trebuie folosită —- Pen
tru intensificarea lucrărilor de ex
ploatare a materialului lemnos : 
doborâtul arborilor, fasonatul și sor
tarea materialului lemnos, trans
portul acestuia la margini de pă
dure, depozite sau gări. Totodată, 
trebuie urmărită cu multă atenție si 
periodic exploatarea parchetelor de 
către beneficiari, spre a se preveni 
din timp abaterile de la regulile de 
exploatare..

A primit steagul roșu 
de producție

Muncitorii, tehnicienii și inginerii 
gospodăriei agricole de stat Oradea 
au încheiat anul 1955 cu bogate 
succese în muncă. Ej au reușit să 
depășească planul de producție in 
toate sectoarele de activitate ale 
gospodăriei.

De pildă, în sectorul vegetal s-a 
obfinut o depășire a planului cu 29 
la sută. Producția de porumb de pe 
cele 300 ha însămintate în 
cuiburi așezate în pătrat a fost 
de 9.400 kg de porumb știuleți la 
ha. De asemenea planul la cultura 
de grîu pe întreaga gospodărie a 
fost depășit cu 27 la sută, la orz de 
toamnă cu 53 la sută etc.

Depășiri însemnate au fost do- 
bîndite și în sectoarele mecanic, 
zootehnic, pomiviticol, legumicol 
etc.

Pentru hărnicia cu care a lucrat 
în anul trecut, colectivul acestei 
unități a primit în ziua de 23 
decembrie 1955 steagul roșu de 
producție pe regiune.

A. Ciupe 
corespondent

In zilele Congresu ui 
partidului

Membrii asociației viticole din 
comuna Vînători, regiunea Bîrlad, 
au urmărit cu mult interes citirea 
Raportului de activitate al C.C. ai 
P.M.R. prezentat la Congresul par
tidului de către tov. Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. In cadrul unei șe
dințe pe care au ținut-o zilele tre
cute, ei au purtat vii discuții în 
jurul acelei părți a Raportului în 
care se vorbește despre transfor
marea socialistă a agriculturii și 
dezvoltarea sectorului viticol.

— Vedeți, tovarăși, a spus Cos- 
tică I. Dima, președintele asocia
ției, cu cît trebuie să crească 
suprafața de vie în anii viitori. Fi
rește, că, pentru aceasta, e nevoie 
de cît mai multi butași de vită alto
ită. Părerea mea e că noi am putea 
aduce o contribuție însemnată în 
acest scop, dacă am trece de la aso
ciația simplă la alcătuirea unei în
tovărășiri viticole. In felul acesta, 
vom putea lucra cu mai mult spor 
și cîștigurile noastre vor fi și mai 
mari. Voi ce ziceți ?

Oamenii au primit cu bucurie 
propunerea lui Dima. Mulți dintre 
ei, printre care țăranii muncitori 
Gavrilă Săvulescu și Vasile Burdu
șea au semnat chiar atunej cererea 
de intrare în întovărășire. Exemplul 
lor a fost urmat și de alte 28 de 
familii de țărarji muncitori. In ziua 
de 26 decembrie, în timp ce la 
București se desfășurau lucrările 
Congresului partidului, ei au inau
gurat întovărășirea viticolă.

O noua stațiune 
de mașini și tractoare

La Coțușca, raionul Darabani, 
reg unea Suceava, se apropie de 
șfîrșit construcția unej noi stațiuni 

i de mașini și tractoare Pînă acum 
. au și fost înălțate pină la roșu clă
dirile atelierului mecanic, remizei 
Derrtru tractoare, cornului adminis
trativ. cantinei si băii. In prezent se 

1 lucrează intens la construcția ga
rajelor, uz-nei electrice, bazinulu’ 
de combustibil, castelului de apă 
Două blocuri, a căror construcție 
s-a terminat de curtod. sînt desti- 

! nate locuințelor a 200 mecaniza- 
' tor..

Pentru campania agricolă din a- 
mii viitor stațiunea a și primit 
20 semănători IAR. 20 pol discuri, 
pluguri de tractor, autocisterne etc.

O dată cu construcția stațiunii se 
califică și viitorii mecanizatori, fii 
și fiice de țărani muncitori.

' =— - i

Repararea parcului de mașini și tractoare, 
sarcină de frunte

O inițiativă demnă de urmat
Atelierele de reparații ale gospo

dăriei agricole de stat „N. Băl- 
cescu' din Periș nu sini dintre cele 
mai mari. Și nici dintre cele mai 
modern utilate. Este insă de ajuns 
să le treci pragul pentru a-ți da 
seama că aici se lucrează cu mult 
spor. Mi-au atras atenția in primul 
rind ordinea și curățenia care dom
nesc in fiecare încăpere, modul or
ganizat in care se desfășoară lu
crul : mașinile zumzăie fără oprire, 
oamenii sînt toți la locurile lor de 
muncă. O pildă grăitoare dovedind 
că munca poate fi bine organizată 
chiar și atunci cind in unitatea res
pectivă nu există iacă un atelier 
modern o constituie felul in care a 
fost amenajată hala largă, unde 
pină anul trecut se făcea demon
tarea tractoarelor. Din inițiativa 
șefului mecanic, inginer M. Io- 
nescu, aici au fost amenajate, de-a 
lungul pereților 8 despărțituri, ase
menea unor mici ateliere.

— In fiecare despărțitură — mi-a 
spus mecanicul șef — am instalat 
un post de lucru pe ansamble. Ia
tă, aici reparăm linia de arbori și 
ambreiajul motoarelor; alături, 
chiulasele; dincolo, carburatoarele 
și magnetourile... Astfel, pentru re
pararea tractoarelor, am organizat 
8 posturi de lucru pe ansamble, iar 
in altă încăpere, încă alte 7 posturi

pentru reparatul mașinilor agri
cole.

Mindria cea mare a mecanizato
rilor de la G.A.S. Periș o consti
tuie insă „uzina" gospodăriei.

— Nu așteptăm numai, piese de 
schimb noi, de la baza de apro
vizionare — mi-a spus șeful meca
nic — și nici nu ne mulțumim doar 
să recondiționăm unele piese de 
schimb uzate, ci fabricăm noi în
șine, aci in gospodărie, o serie de 
repere.

Cum anume se fabrică piesele 
de schimb, mi-a explicat turnătorul 
Gheorghe Pirvu:

— Cu ajutorul unui ventilator 
acționat electric, aerul este suflat în 
cubilou cu o presiune de 32 de at
mosfere. El aprinde cocsul turnat 
pe deasupra cubiloului in rinduri 
alternative cu fontă. Metalul topit 
curge printr-un jgheab înăuntru, in 
turnătorie, unde se toarnă in for
me. După răcire, piesele sînt strun- 
jite și finisate.

— Fabricăm aici — a adăugat 
el — nu numai piese de schimb 
pentru tractoare K.D. și Lanz, ca, 
de pildă, lagăre de rolă, cuplaje 
elastice, bucșe de rolă, tije excen
trice, casete de rulmenți, dar și 
bucșe de pluguri .pinioane și greu
tăți pentru semănători și chiar 
unele aparate de care au mare ne

voie gospodăriile de stat, cum ar fi 
pompe centrifuge pentru tras apă, 
injectoare pentru bucătării și altele.

Am aflat, cu acest prilej, că gos
podăria de stat Periș aprovizio
nează cu piese de schimb fabricate 
in turnătoria și strungăria proprie 
numeroase unități din regiunea 
București și chiar și din alte re
giuni.

— Pretutindeni, mecanizatorii ar 
trebui să se gindească la astfel de 
posibilități, mi-a spus la despărțire 
turnătorul Dinu Gheorghe. Con
gresul partidului ne-a încredințat 
sarcini mari. A-ți asigura singur 
cit mai multe piese înseamnă a e- 
conotnisi mult și din timp și din 
bani...

Pe inserate, cind am plecat din 
gospodărie, mecanicul controlor 
împreună cu șeful mecanic făceau 
recepția cltorva tractoare ieșite din 
reparație. Pe fețele mecanicilor și 
tractoriștilor care le dăduseră în 
primire se putea citi o mare bucu
rie : antrenați in întrecere in cinstea 
Congresului partidului, reușiseră 
să termine lucrarea înainte de ter
men și in cele mai bune condiții 
tehnice. O dovadă în plus că vor 
reuși să-șl îndeplinească angaja
mentul luat, ca pină la 15 februarie 
întregul utilaj al gospodăriei să fie 
reparat și recepționat.

AL RAICU

De ce tărăgănează S. M. T. Vlaici repararea 
utilajului agricol?

Terminând executarea lucrărilor 
planificate pentru campania agrico
lă de toamnă, mecanizatorii S.M.T.- 
urilor noastre au retras tractoare
le și mașimle din cîmp in incinta 
unităților. Fără a zăbovi, ei au tre
cut la revizuirea și repararea uti
lajului agricol, sipre a-; asigura o 
cât mai bună funcționare în perioa
da campaniilor agricole din anul 
1956.

Datorită pregăt’rilor făcute din 
timp și bunei planificări și organi
zări a muncii, în unele S.M.T.-uri 
din regiunea Pitești, lucrările de 
reparații au început la vreme si se 
desfășoară așa cum trebuie. De e- 
xem.p.u. pînă la 26 decembrie, la 
S.M.T.-Recea au fost reparate 4 
tractoare I.A.R.-23, 7 K.D.-ur;, 2
tractoare rutiere, 10 pluguri, 13 
semănători, 5 cultivatoare, iar la 
S.M-T. Drăgășani s-au terminat re
parațiile la 5 tractoare LA.R., 4 
S.R.t. și 2 KD., la 20 pluguri, 5 
semănători, 40 de grape, 5 discui- 
toare și 8 batoze.

.Asemenea rezultate îmbucurătoa
re nu găsești însă, din păcate, la 
toate S.M.T.-urile din regiunea Pi
tești. Asa. bunăoară, la S. M. T. 
Vlaici pînă zilele trecute nu se repa
rase nici up tractor. Aici, lucrările 
de reparații, care de abia au în
ceput, se desfășoară neîngădu't de 
încet. Deși S.M.T.-ul posedă Un a- 
telier încăpător, dotat cu masini-u- 
nelte și aparatura necesară execu
tării lucrărilor de reparații, totuși, 
acest utilaij modem stă nefolosit din 
cauza modului defectuos în care a 
fost organizată munca îp atelier. 
Tractoriștii lucrează la întîmiplare 
și cînd vor, nefiind repartizați pe 
posturi specializate, nu cunosc nor-' 
mele de lucru, nu sînt control; ți 
și nici ajutați în muncă. Activita
tea lor este mult stingherită și de 
lipsa unor pieșe de schimb și mate
riale necesare reparațiilor. Pentru 
aceasta, o vină serioasă poartă șe
ful mecanic și mecanicul controlor, 
care n-au studiat și stabilit cu pre
cizie starea tehnică a mașinilor, din 
care cauză stațiunea n-a putut cu
noaște din timp necesarul real de 
piese de schimb și materiale.

Conducerea S.M.T.-ului Vlaici

nu se preocupă de recondiționarea 
unor piese de schimb în atelieruil 
propriu si nici de trimiterea la baza 
de aprovizionare și la centrul me
canic al acelor piese și organe de 
mașini ce nu pot fi recondiționate 
de către mecanizatori în stațiune. 
La fiecare. p>as, prin halele ate'l’e- 
ru'.ui stau aruncate la întîmiplare 
pompe de injecție și alimentare, 
cămăși -cilindri, injectoare și alte 
piese și organe de mașini ce ar fi 
trebuit de mult trimise spre recon- 
diționare.

Faptul că la S.M.T. Vlaici re
zultatele muncii la reparații sînt 
ații, de slabe se mai explică și prin 
aceea că aci lucrările de atelier nu 
sînt organizate după metoda pe 
ansamble și subansaimble de piese 
— cu toate că pentru aceasta exis
tă toate condițiile — ci se execută 
la voia întâmplării, fără a se avea 
în vedere asigurarea bunei lor ca
lități. _

Dacă la toate acestea mai adău
găm și lipsa de înțelegere existen
tă în sânul colectivului de conduce
re al stațiunii, este lesne de înțe
les de ce mecanizatorii de la S.M.T. 
Vlaici bat pasul pe loc în ce pri
vește reparațiile. Astfel, zriele tre
cute, directorul stațiunii, în loc să 
fie de acord cu cerința justă a me
canicului șef, care voia să trimită 
camionul la baza de aprovizionare 
după unele repere absolut necesare 
lucrărilor de reparații, a hotărît ca 
în ziua respectivă camionul să facă 
aite transporturi, ce mai puteau fi 
amînate sau efectuate cu rutierul.

Dacă în unele S.M.T.-uri din a- 
ceastă regiune reparațiile sînt atît 
de mult rămase în urmă, aceasta se 
datoreș'te și felultri defectuos î.n ca
re lucrează Baza de Aprovizionare 
D.G.A.D. din Pitești. Această bază 
(director Schmidt) n-are în pre
zent în depozitele sale unele repe
re foarte importante și absolut ne
cesare ..reparării tractoarelor I..A.R,, 
K.D.-35, Lanz, autocamioanelor, 
mașmilo-r agricole și anexelor de 
exploatare.

C'xmanidamentul regional de re
parații., în frunte cu tov. Mihail Ti- 
vig, directorul direcției agricole, 
și tov- A'aleriu Toflescu, șeful servi-

c’ului regional S.M.T., are datoria 
să ia masuri energice și eficace 
pentru înlăturarea lipsurilor exis
tente în organizarea lucrărilor de 
reparații, pentru aprovizionarea 
S.M.T.-urilor cu piese de schimb și 
materialele necesare, pentru respec
tarea cu strictețe a regulilor tehno
logice în revizuirea, repararea, ro« 
darea și recepționarea tractoarelor.

In același timp, comandamentul 
regional de reparații va trebui să 
exercite permanent pe teren un 
control exigent, pentru a cunoaște 
situația reală a desfășurării lucră
rilor, greutățile și lipsurile existente 
în flecare unitate, spre a putea da 
un ajutor concret și eficace S.M.T- 
urilor și Gostat-uriloir rămase în 
urmă cu lucrările de reparații. Con
trolul să fie totdeauna însoțit de 
îndrumări practice, a căror aiplicare 
operativă să ducă la îmbunătățirea 
organizării muncii, la grăbirea rit
mului lucrărilor de reparați: în ate
liere, la asigurarea calității lor teh
nice.

Directivele celui de al Il-lea Con
gres al partidului subFniază nece
sitatea sporirii randamentului a- 
nual pe fiecare tractor pentru ex
tinderea mecanizări1 lucrărilor agri
cole — fapt ce condiționează obți
nerea unor producții sporite la toa
te culturile. Pentru ea și S.M.T.- 
urile din regiunea P’teșt: să portă 
efectua un volum sporit de lucrări 
mecanizate pe ogoarele unităților 
din raza lor de activitate, este ab
solut necesar ca, prin reparații și 
îngriiiri tehnice de bună calitate, 
să se asigure buna funcționare a 
tractoarelor și mașinilor agricole 
în toate campant'le agricole din a- 
cest an,

Fiind sprijinite prin toate mij
loacele să-și repare la timp și e- 
xemiplar parcul de mașini și trac
toare ce-1 au, S-M.T,-ur:i’e 4in re
giunea Pitești vor putea aiduce o 
contribuție însemnată la înfăptuirea 
obiectivelor principate ce stau în 
fața agricultorii în cel de al Il-lea 
pian cincinal: creșterea producției 
vegetale și animale șj întărirea și 
dezvoltarea sectorului socialist.

I. LEȘEANU

Activitatea cercurilor agrozootehnice din raionul Focșani 
trebuie serios îmbunătățită

In lupta pentru ridicarea conti
nuă a producției si productivității 
muncii în agricultură, o mare im
portantă are însușirea si aplicarea 
în mod creator, în funcție de condi
țiile naturale, a metodelor agrozoo
tehnice. extinderea larga a experien
ței fruntașilor recoltelor bogate. In 
această acțiune, învățămîntul agri
col de masă s-a dovedit a f; unul 
din mijloacele urincioale pentru îm
bogățirea cunoștințelor profesionale 
ale oamenilor muncii de De ogoare. 
Multi dintre cursantii diferitelor 
forme ale învătămîntului agricol de 
masă au părăsit pentru totdeauna 
metodele înapoiate de muncă si. 
prin aplicarea cu dragoste și price
pere a celor învățate, au devenit 
adevărat’ maestri ai recoltelor bo
gate.

In acest an, numărul celor înscriși 
la diferite forme de învătămint a- 
gricol a crescut simțitor în toate 
raioanele țării. In raionul Focșani, 
de pildă, s-au înscris la cursuri un 
număr de peste L600 de colectiviști, 
întovărășiți si țărani muncitori cu 
gospodării individuale. S-au organi
zat astfel 36 de cercuri agrozooteh
nice pe Ungă căminele culturale și 
gospodării agricole colective, pre
cum si 34 de cicluri de conferințe, 
la care participă un mare număr 
din acei țărani muncitori care nu 
s-au înscris la cercurile agrozooteh
nice.

In comunele unde organizarea 
învătămîntului de masă s-a făcut 
din timp și bine, unde lectorii s-au 
prezentat regulat la cursuri cu lec
ții temeinic pregătite, pe care le;au 
expus viu, clar, documentat, finind 
seamă de nivelul de înțelegere al 
cursanților, frecvența este sută la 
sută, cursantii ascultă cu interes 
cele predate, fiind dornici să afle de 
la lectori cît mai multe lucruri noi.

Asa se prezintă situația, de pil
dă, la cercul agricol din comuna 
Vîrtescoi Aci. tovarășa inginer 0-

limoia Ene. șefa punctului agricol, 
nrimind sDriițn din partea comite
tului executiv al sfatului popular și 
a directorului căminului cultural, a 
asigurat din timp condițiile materia
le necesare bunei desfășurări a 
cursurilor. La lecția de inaugurare 
au venit toti cei 21 de țărani mun
citori înscriși. De atunci, cursantii 
n-au lipsit de la nici o lecție. Acest 
succes se datorește în bună măsură 
si faptului că lectora reușește să 
predea lecțiile De înteleșul țăranilor 
muncitori si să le facă interesante 
folosind în acest scop planșe, grafi
ce. material vizual si o serie de e- 
xemple locale cunoscute de cursanti. 
Foarte mult interes stîrnesc în rîn- 
durile ascultătorilor acele expuneri 
ale tov. Olimpia Ene care sînt lega
te de lucrările agricole la zi. sau a- 
oelea care arată felul în care trebuie 
aplicate metodele agrotehnice în 
condițiile de climă și sol existente. 
. Cercul agricol din comuna Vîrte
scoi nu este singurul exemplu bun 
ce poate fi dat din acest raion. In 
comunele Jaristea. Gotesti. Gologa- 
nu, Gogești, Suvorov etc., învăță- 
mîntul agricol de masă se desfă
șoară mulțumitor, iar cei înscriși 
participă cu dragoste și interes la 
fiecare lecție.

Există însă și comune, din păcate 
nu Dpține. unde, din cauza unui sir 
întreg de lipsuri. învățământul agri
col de masă se desfășoară slab, nu
mărul participanților scăzînd de la 
o lecție la alta. Așa, bunăoară, în co
muna Risipiți, la orima lecție au 
fost prezenti 20 de țărani munci
tori, iar la a doua, numai 12. Si 
asta neutru că celor înscriși la 
cursuri nu li s-au asigurat o sală în
călzită, bine luminată si dotată cu 
materialul necesar bunei desfășurări 
a învătămîntului- In această privin
ță, vina principală o are președin
tele sfatului popular comunal, care 
s-a dezinteresat complet de această

problemă. „Nu-l treaba mea să mă 
ocup de cercul agricol. Asta-ii sarci
na tehnicianului agricol", răspunde 
cînd este întrebat despre situația 
învătămîntului agricol, președintele 
sfatului popular Risipiți,

O situație asemănătoare există si 
în comunele Ciuslea si Mirpesti, 
unde președinții si secretarii sfatu
rilor populare nu numai că nu au 
dat nici un snriiin la organizarea 
cursurilor, dar nici n-au avut curio
zitatea să cunoască unde si cum se 
țin lecțiile, cine participă la eie, 
dacă lectorii își fac sau nu datoria.

Este știut că nivelul si conținutul 
învătămîntului agricol de masă de
pinde în primul rind de munca lec
torului. de interesul cu care acesta 
îi aiută pe cursanti să-si însușească 
noi cunoștințe. In raionul Focsani, 
unii lectori, însă, nu-și îndeplinesc 
sarcina încredințată, neprezentin 
du-se la cursuri sa-u venind aici nu
mai așa, de „ochii lumii". De exem
plu, în comuna Slobozia-Ciorăștu 
cercul agricol a fost condus pină 
săptămina trecută de ing. Alexandru 
Lupu, care venea nepregătit la 
cursuri, preda lecțiile „din fugă", 
dînd uneori indicații greșite ță
ranilor muncitori. Pentru nepăsa
rea de care a dat dovadă, lectorul a 
fost schimbat.

Fără îndoială că asemenea atitu
dini din partea unor lectori- nu pot 
avea ca urmare decît o scădere a 
frecventei, o slăbire a interesului 
cursanților pentru învățătură. Vă- 
zînd că o dată lectorul lipsește, că 
altă dată vine nepregătit, sau că le 
citește lecția din broșură, fără a le 
da explicații asupra problemelor 
mai grele, țăranii muncitori si-au 
pierdut încrederea în lectori si n-au 
mai venit la cursuri, deoarece, pro-, 
babil, nu le-au înțeles rostul.

Pentru lipsurile grave existente în 
învătămîntul agrozootehnic de ma
să. răspunderea principală o poartă 
secția agricolă a sfatului popular al

raionului Focsani, care a orivit cu 
ușurință această problemă impor
tantă. Tov. Nieolae Tănase, șeful sec
ției agricole, crede că. din moment 
ce la raion există o evidentă clară a 
cursurilor deschise, secția agricolă 
nu mai are nimic de făcut.

O asemenea stare de lucruri nu 
mai poate dăinui. Colectivul raional 
pentru organizarea și îndrumarea 
învătămîntului agricol de masă are 
datoria să exercite un control per
manent si competent asupra muncii 
lectorilor, dîndu-le totodată îndru
mări practice care să contribuie la 
activizarea cursurilor.

Inginerii si tehnicienii agronomi 
care au primit sarcina de a fi lectori 
trebuie să si-o îndeplinească con
știincios. fiind convinși că contribu
ția dată de ei pe tărtmul îmbogățirii 
cunoștințelor agrozootehnice ale ță
ranilor muncitori face parte inte
grantă din lunta pentru ridicarea ni
velului agrotehnic al agriculturii, 
pentru mărirea producției agricole.

„Fără agrotehnică si zootehnică 
înaintate nu poate fi vorba de obți
nerea unui belșug de produse agri
cole", se spune în Raportul de acti
vitate al C.C. al P.ÂLR. la Congre
sul al Il-lea al partidului. Raportul 
arată că, Prin aplicarea diferențiată 
a tuturor regulilor agrotehnice, de 
pe fiecare petec de oămînt agricol 
trebuie să scoatem recolte cît mai 
-țlari. Producătorii agricoli nu vor 
Ațea dobîndi producții mari de ce- 
tMe. dacă nu-și vor îmbogăți ne- 
cWtemit cunoștințele agrotehnice, 

nu vor fi ajutați să aplice în 
j^Btica agricolă cuceririle stiintei.

convinși de acest lucru, tova- 
i^^Adin colectivul de organizare a 
■■mîntului agricol din raionul 
^^■li trebuie sa treacă neinlirz et 
^■țhidarea lipsurilor care stînie- 
SB buna desfășurare a cursurilor, 
Iuîn<8 măsuri pentru îmbunătățirea 
muniții lectorilor si a frecvenței 
cursa ntîlori
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Din cuvântul delegaților la cel de-al II-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Român

Discuții pe marginea raportului de activitate al C. C. al P. M R Cuvîntul tov. Maria Zidarii
Cuvîntul tov. Radu Dulgheru

(Regiunea Galaji)
Tovarăși delegați si delegate.
In momentul de față în regiunea 

I Galați există 168 gospodării colec
tive, cu un număr de 15.089 familii 
și o suprafață de 85.302 ha teren si 
285 întovărășiri ciu 35.278 fiamiliii 
și o suprafață de 121-853 ha. teren.

Așa cum s-a arătat în raportul de 
■activitate al C.G. al P.M.R., una din 
condițiile favorabile care ușurează 
munca de transformare socialistă a 
agriculturii în regiunea noastră este 
tarlaliizarea si arondarea terenurilor 
agricole. Primele tarlale au fost or
ganizate în anii 1947-1948. Țăranii 
muncitori au fost îndrumat' ca, păs- 
trîndu-si dreptul de proprietate asu
pra pământului, să-și unc-ască la un 
iloc parcelele lor de pămînt în tru
puri mal mari (tarlale). pentru a fi 
ajutați să efectueze unele lucrări cu 
tractoarele și mașinile agricole.

Tarla'liizainea a cerut din partea 
comitetelor regional și raionale de 
partid precum și a sfătui ilor popu
lare desfășurarea unei susținute 
munci politice. In unele locuri am 
avut de învins și greutăți din par- 
ițea unor elemente înapoiate, influ- 
'emțate de chiaburi.

După ce a arătat metodele de 
muncă folosite, vorbitorul a spus: 
Astfel s-a reușit ca majoritatea ță- 
rănilor muncitori să fie de acord cu 
organizarea tarlalelor. Haturile re
date agriculturii prin acțiunea de 
tarlalizare totalizează cea 4.000 ha 
teren.

In prezent în raioanele Brăila, 
Călmățui. Filimon Siîrbu. Galați și 
Rujoru se lucrează numai în tarlale 
iair în Tulcea. Macin si Liesti. dato
rită configurației terenului (bălți, 
teren accidentat), se lucrează în 
parte în tarlale. Prin tarlalizare s-a 
înlăturat una din principalele greu
tăți la comasarea pământului pentru 
gospodări1' colective și întovărășiri, 
întrucât existenta tarlalelor înlătu
ră problema schimbului de pămînt.

Tovarăși,
Conferința regională de partid 

din octombrie 1950. dezbătând mun
ca dusă pentru transformarea socia
listă a agriculturii, a constatat că 
ea nu este satisfăcătoare și a indi
cat o serie de măsuri care ău dus 
la îmbunătățirea muncii organiza 
fiilor de partid. Centrul de greutate 
al muncii politico-organizatorice 
pentru crearea de noi întovărășiri a- 
gricole și gospodării colective a tre
cut la comitetele raionale de partid 
si organizațiile de bază sătești; 
munca de transformare socialistă a 
agriculturii a început să devină o 
muncă permanentă. Astfel. în urma 
ntuncil desfășurate de Comitetul ra
ional de partid Filimon Sîrbu, nu
mai în lunile noiembrie si decem
brie anul curent s-ău 
gospodării colective.

Un rol import arat în 
țăranilor muncitori Ta 
larizairea, prin variate .. _
muncii politice, a realizărilor con
crete obținute de gospodăriile co
lective și întovărășirile agricole 
fruntașe.

In ultimul timn noi am început să 
înlăturăm unele practici învechite, 
cum ar fi, de pildă, practica de a se 
aștepta ca gospodăria colectivă să

constituit 5

convingerea 
avut popu- 
forme ale

ție constituită numai atunci când e- 
xistă un număr mare de cereri. De 
asemenea, s-a combătut părerea u- 
nor activiști că nu se pot organiza 
două sau mai multe gospodării co
lective în aceeași comună sau ace
lași sat

Ocupîndu-se de problema întăririi 
economico-organizatorice a gospo
dăriilor colective, vorbitorul a ară
tat că în majoritatea gospodăriilor 
colective din regiune veriga princi
pală de orgaraizare a muncii o con
stituie brigăzile permanente. S-a a- 
si.gurat o participare de peste 90% 
a colectiviștilor la muncă, ceea ce a 
făcut ca gospodăriile colective să 
fie fruntașe pe regiune în toate 
campaniiile. agricole si să obțină 
producții mari la ha. dovediindu-și 
superioritatea asupra gospodăriilor 
individuale.

Un factor care a contribuit la în
tărirea economică a gospodăriilor 
colective din regiunea noaste ă este 
dezvoltarea fermelor zootehnice si a 
altor ramuri de producție.

Mecanizatorii din cele 23 S.M.T.- 
url, caire au efectuat muncile agri
cole la tim© și în bune condiții, au’ 
dat o contribuție serioasă la spori
rea producției la ha. la convingerea 
țăranilor muncitori asupra foloase
lor muncii mecanizate pe tarlale 
mari.

Vorbitorul a arătat apoi că orga
nizațiile de partid din regiune n-au 
dus în suficientă măsură munca de 
lămurire printre colectiviști pentru 
a-i convinge ca gospodăriile colec
tive să contracteze cu statul canti
tăți mai mar’, de produse agricole 
și nu s-iau ocupat suficient de con
vingerea țăranilor întovărășiți asu
pra avantajelor efectuării în comun 
a tuturor muncilor și asigurării fon
dului de bază al întovărășirilor.

Socotim că în munca de transfor
mare socialistă a agriculturii — a 
spus vorbitorul — noi n-am fost 
suficient ajutați de Ministerul Agri
culturii și Silviculturii. Conducerea 
ministerului a luat adesea unele 
măsuri, ca destituirea în pliină cam
panie a unor directori de gospodării 
de stat, stabilirea termenelor de 
campanii agricole, fără consultarea 
comitetului regional de partid.

Ziarul „Scânteia” nu a știut întot
deauna să seziseze problemele cele 
mai importante din munca . noastră 
și să încurajeze inițiative noi. Mult 
tim© redacția „Scînteii“ a tărăgă
nat popularizarea si extinderea unor 
exemple pozitive din practica orga
nizațiilor de bază din raioanele Căl- 
mătui si Filimon Sîrbu.

In continuare vorbitorul a subli
niat importantele succese obținute 
în dezvoltarea industrie’’ din regiu
ne, ridicând unele probleme, ale îm
bunătățirii muncii de partid din în
treprinderi. Noi ne însușim întru 
totul critica făcută în raportul de 
activitate al G-C. cu privire ia rămî- 
nerea în urmă a producției de peș
te. La aceaistia a contribuit îm mare 
măsură neglijarea mume’ politice în 
rândul muncitorilor’ pescari.

Organizația noastră de partid și 
oamenii muinci'i din regiunea Galați 
asigură Congresul că vor lupta cu 
toată fermitatea pentru traducerea 
în viată a hotărîrilor Congresului, 
(aplauze).

In anul 1949 ne-am unit îin gos
podărie colectivă. Primii s-au în
scris membrii de partid. Exemplul 
lor a fost urmat de ceilalți țărani 
muncitori. Astăzi, în gospodărie 
sîntem 216 familii.

Dar nu este deloc ușor șă întă
rești o gospodărie. Nu ne-a fost 
ușor fiindcă eram la început și fi
indcă treburile n-au mers așa bine. 
Dușmanul, chiaburii au uneltit în 
fel și chip. Unii colectiviști au ieșit 
din gospodărie, alții nu veneau la 
lucru. Aceste greutăți au trecut. 
Organizația de bază și comitetul 
raional de partid ne-au aiutat să 
le-nvingem.

Este o vorbă din bătrâni: „Ce văd 
ochii, inima crede”. Trebuie să pre
țuim această vorbă înțeleaptă. Cînd 
am făcut primii pași nu se grăbeau 
oamenii să intre în gospodăria co
lectivă, la noi nu aveai prea multe 
de văzut. Dar în al doilea an, cînd 
am obținut cu peste 500 kg. grîu la 
ha. și cu peste 800 kg. porumb boa
be la ha. mai mult decît indivi
dualii și cînd colectiviștii noștri au 
dus acasă roade bogate (cum este 
Vlasici Miloslav care a primit peste 
4.000 kg. grîu, peste 8.000 kg. po
rumb și alte produse), atunci s-au 
schimbat lucrurile. Oamenii ne pri
veau cu a Iți ochi.

In 1949 n-am avut decît 10 boi, 
18 porci și cîtiva cai. Astăzi noi a- 
vem 104 cai de muncă, 20 mînji, 50 
vaci, 120 porci, dintre care 50 
scroafe de prăsiiă, 385 de oi și ca
pre și 116 stupi. Ne-am luat și un 
camion. Fondul de bază a crescut 
de la 244.000 lei, cît era în anul 
1950, la aproape 1 milion.

La noi au venit în vizită țărani 
muncitori din satele Leșcovlța și 
Cîmpia. Au venit, au văzut lucruri 
bune și aiu făcut si ei gospodării co
lective. Ochii văd, inima crede. 
Chiar așa-i. *

Trebuie să spun că noii, dacă am 
fi primit aiutor mai mare, puteam 
să avem rezultate și mai bune. Sfa
tul popular raional nu ne-a aiutat 
să avem un agronom al colectivei, 
iar tehnicienii de la sfatul regional 
nu vin la noi cu lunile.

Dar ce-i al nostru e al nostru, 
avem și noi lipsurile noastre. Târ
ziu am trecut la asolamente, iar î>n 
ultimul timp noi nu mal ducem 
munca asa cum trebuie, ca să atra
gem în gospodărie noi membri; în

comună mai sînt 80 de familii in 
aîara colectivei.

In trecut noi nu am avut în co
muna noastră decît postul de jan
darmi si primărie Am pătimit din 
partea lor destul. In trecut, omul 
sarac, fie ei romîn sau sîrb, era 
bătut și batjocorit la tot pasul. Pe 
chiaburi însă, fie romîni, fie sârbi, 
stăpînirea îi ținea în brațe. Astăzi 
lucrurile stau altminteri. In condu
cerea sfatului popular, la condu
cerea instituțiilor noastre stau de 
©potrivă oamenii muncii romîni și 
sîrbi. Cu ajutorul sfatului popular 
comunal, toți laolaltă am schimbat 
fața comunei. In 1951 ne-am elec
trificat comuna, în 1952, prin mun
că voluntară, ne-am clădit cămin 
cultural, avem stație de radioficare 
cu difuzoare în fiecare casă, școală 
de 7 ani cu limba de predare sârbă- 
Copiii noștri învață și la alte școli, 
la școli medii; în comună s-a des
chis un magazin universal.

Alai multi colectiviști și-au cum
părat mobilă, 4 familii de colecti
viști și-au construit în acest an 
case not, multi alții se pregătesc 
pentru ca în anul următor să-și 
construiască și ei case; mulți tineri 
și-au luat biciclete.

Cu.i trebuie să mulțumim pentru 
toate acestea ? Partidului ! El ne-a 
călăuzit pasul, el ne arată viitorul.

Și acum, tovarăși, vreau să fac 
două propuneri. Propun să se stu
dieze problema plantării unor per
dele de protecție care ar face să se 
exploateze mal bine terenurile agri
cole. Este cunoscut că în părțile 
noastre sînt vînturi puternice. Co
muna noastră este supusă deseori 
inundațiilor rîului Nera care trece 
pe teritoriul dintre noi si Iugoslavia 
și inundă ambele părți. Aceste inun
dații pun în pericol comuna noastră 
și comunele din Iugoslavia. Noi ce
rem ajutorul partidului să studieze 
această problemă.

Reîntorcîndu-mă acasă voi trans
mite membrilor de partid și -nemem- 
bnilor de partid din comună și din 
raion cele auzite la Congres. Noi 
vrem să trăim în pace și bună sta
re. Pentru aceasta trebuie să mer
gem cu hotărîre pe calea arătată 
de partid, să luptăm din toate 
puterile pentru îndeplinirea hotărî- 
rilor partidului. Ne angajăm 
fata partidului că așa vom face.

(Regiunea Baia Mare)
Tovarăși,
Vreau să vă spun cîteva cuvinte 

despre felul cum trăim noi în gos
podăria colectivă din Păulesti. Îna
inte vreme satul nostru era un sat 
de oameni săraci, lipsiți de toate. 
Eram servitori, diimasi sau zileri 
la cei doi moșieri din sat. Si ar
mai fi multe de spus despre suferin
țele noastre din trecut, dar voi vor
bi mai mult despre viata noastră 
nouă, despre felul cum trăim noi în 
prezent.

La constituire, gospodăria noas
tră cuprindea numai 44 de familii. 
Din an în an. țăranii muncitori din 
sat văzînd cum trăim noi, au făcut 
cereri de intrare în gospodărie. Pînă 
în anul 1952 toți țăranii săraci și 
miilocasi din sat au devenit colec
tiviști.

Un ajutor prețios în organizarea 
muncii si dezvoltarea multilaterală 
a gospodăriei a fost si faptul că 
unii dintre noi au vizitat Uniunea 
Sovietică Harnicii noștri colecti
viști. îndrumați de organizația de 
bază, au aplicat metode de muncă 
înaintate, ca: semănatul în cruce 
la păioase. semănatul porumbului 
în cuiburi așezate în pătrat, asola- 
mente etc., obținând ani de-a rî-ndul 
recolte bune. In anul 1954 am rea
lizat 3.700 kg. porumb boabe ta ha., 
6 vagoane sfeclă furaieră la ha. iar 
în acest an, cu tot timpul nefavora
bil din locurile noastre, am obținut 
1.514 kg. grîu la ha.. 4 vagoane 
sfeclă de zahăr la ha. Pe cele 20 
ha. grădină de zarzavat unde prac
ticăm cultură dublă, am avut, 6

vagoane varză l.a ha-, 18.900 kg ar
dei grași la ha.. 2 vagoane roșii la 
ha. și alte produse în cantităti mari, 
care au adus gospodăriei un venit 
de neste 400.000 lei.

Dacă la înființarea gospodăriei am 
avut 43 capete de animale, astazi 
avem un număr de 598 animale de 
producții' si tracțiune, care ne aduc 
venituri frumoase. Producția medie 
zilnică de lapte, pe ca© de vacă, 
s-a ridicat de la 2.5 litri pe zi la II 
litri.

Organizația de bază a dat un a- 
iutor prețios consiliului de conduce
re si colectiviștilor. Una din proble
mele de care se ocuoă permanent 
organizația de bază este creșterea 
cadrelor In prezent avem scqlari- 
zati toti brigadierii, 2 contabili; în 
cadrul gospodăriei funcționează un 
curs seral de partid si un curs agro- 
zootehnk de 3 ani. Eu urmez școa
la medie agricolă.

Inchfouiti-vă tovarăși I Pe stră
zile satului nostru, cît si în majori
tatea caselor colectiviștilor, arde lu
mina electrică Colectivistul Oros 
Vasile si văduva lui Horotan Dumi
tru. ai căror moși si strămoși au 
murit ca servitori pe moșiile boieri
lor, au azi în case aparate de radio, 
ca și alt’ 27 colectiviști: 23 colecti
viști si-au făcut case noi. moderne, 
peste 60 au biciclete.

Nivelul de trai al colectiviștilor a 
crescut pentru că a crescut si fondul 
de bază al gospodăriei, aiungînd de 
la 111.000 lei, cât era la înființare, 
la 979.000 lei în prezent.

Pentru aprovizionarea muncito
rilor de la orașe- gospodăria noas-

tră a valorificat numai în acest an 
peste un vagon de carne. 30.000 
litri lapte. 800 kg lînă. 60 vagoane 
legume și zarzavaturi si alte canti
tăți însemnate de produse.

Viața nouă oe care o trăim azi 
nu se poate închipui decât într-o 
tară ca a noastră, cu democrație 
populară unde conduce partidul cla
sei muncitoare.

Dar pînă am ai uns la asemenea 
rezultate să nu credeți că nu am 
avut si unele greutăți sau lipsuri 
în muncă.

O lipsă a consiliului de conducere 
al gospodăriei este că nu a reușit 
întotdeauna să organizeze munca 
cit mai iust. pentru ca atelajele să 
fie folosite din plin. Nu s-au luat 
măsuri pentru scurgerea apelor prin 
desfundarea șanțurilor, iar anul a- 
cesta, fiind ploi multe, apa a curs 
valuri peste porumbul nostru.

Atât gospodăria noastră cît și alte 
gospodări' colective din regiune pu- 
teiani avea rezultate mult mai fru
moase dacă ar fi existat o preocupa
re mai intensă din partea organelor 
de partid si de stat Pentru a le «ori- 
iini mai mult. De asemenea. S.M.T.- 
ul nu a făcut întotdeauna muncă de 
calitate si la timp, nu ne-a 
la mecanizarea pe scară mai 
a diferitelor lucrări ca 
tat etc.

Regiunea noastră 
mândri cu ura număr
de gospodării colective dacă s-ar 
duce permanent, zi de z«, muncă 
lămurire a țăranilor muncitori 
supra avantajelor gospodăriilor 
’.eetive (aplauze).

prăsit.

s-ar
si mal

în

Cuvîntul tov, Nicolae Suditu
(Regiunea Bîrlad)

Doresc să vorbesc Congresului 
despre dezvoltarea viticulturii din 
regiunea Bîrlad si în special despre 
activitatea gospodăriei agricole de 
stat Cotesti din raionul Focsani, re
giunea Bîrlad. G.A.S.-Cotesti are 
un caracter viticol, detinind o su
prafață de 1-028 ha din care 672 ha 
vie. 43 ha 
arabil.

întreaga 
conducerea 
fost îndreptată spre a face din gos
podăria noastră o întreprindere ren
tabilă si care să dea o productie- 
tnarfă din ce în ce mai mare. Pen
tru a realiza o producție mai mare, 
noi am aplicat o serie de măsuri a- 
grotehnice. ca arături de toamnă, 
tăieri rationale în uscat si în verde, 
îngropatul la timp, folosirea îngră
șămintelor chimice si naturale etc. 
Lp începutul fiecărei campanii, or
ganizația de bază a analizat mersul 
lucrărilor mobilizând, prin membrii 
de partid, utemisti si comitetul de 
întreprindere. pe toti muncitorii 
lospodăriei. pentru efectuarea la 
Timp si în bune condition! a mun
cilor,

In urma acestor măsuri, în anul 
1955 a crescut producția la ha cu 
809 kg fată de anul 1954 sl cu 1 500 
kg fată de 1950, cu to-ate că anul a- 
cesta o suprafață de 284 ha 
G.A.S.-Cotesti a fost bătută 
grindină în procent de 65%.

'O preocupare'permanentă a 
leptivului nostru a fost îmbunătăți
rea ca'.năitii produselor ; în această 
toamnă am reușit să obținem' cele 
mai bune vinuri pe regiune.

livadă si 251 ha teren

noastră activitate, sub 
organizației de partid, a

âie 
de

co-

Odată cu eforturile depuse pentru 
obținerea unei producții mai mari 
si de calitate am fost preocupați de 
reducerea prețului de cost, element 
de care se leagă strâns rentabilita
tea gospodăriei noastre.

Pentru aceasta organizația de 
bază a initiat extinderea volumului 
lucrărilor mecanizate, introducerea 
metodelbr noi la lucrările de susți
nere si economisirea materialelor. 
Toiate acestea au contribuit la redu
cerea cheltuielilor fată de anul tre
cut cu 1.583.000 lei. iar prețul de 
cost la struguri s-a redus cu 9.21 
lei la kg.

Aplicarea lucrărilor agrotehnice 
viticole la un nivel ridicat în gos
podăria noastră cît si în celelalte 
gospodării de stat a influențat a- 
supra executării lucrărilor din vii 
si în gospodăriile agricole colective, 
întovărășiri și sectorul mdividual; 
si în aceste sectoare s-au obtinut re
colte bogate.

Raportăm Congresului că regiu
nea Bîrlad a obtinut o producție 
globală de 22.680 vagoane struguri, 
depășind planul în 1955 cu 30% 
(aplauze).

Mai departe tov. Suditu a arătat 
că în activitatea gospodăriilor agri
cole de stat au existat si există o 
serie de greutăți printre care ■ lipsa 
brațelor de muncă calificate, sualie- 
rii si aracii s-au obtinut cu greuta
te și de la distanțe mari, proasta 
calitate a pompelor de stropit și a 
căruțelor; el a făcut o serie de pro
puneri pentru înlăturarea acestor 
greutăți

Co/cz SpazaCuvîntul tov.
(Regiunea Timișoara)

Tovarăși!
Cînd am plecat din comuna So; 

■.ol, de pe clisura Dunării, membrii 
< partid și nemembrii de partid 
Jii-a-u spus •’

„Tovarășe! Te duci la Congresul 
partidului. Spune, te rugăm, acolo 
că noi, socolenii, șîrbi și români, 
muncim ca frații și trăim așa cum 
nici nu am visat vreodată. Rapor
tează partidului că viața n«uă în 
satul nostru o datorăm partidului,

înt

din 
am

căruia îi mulțumim din toată 
ma".

Muncind așa, nai, colectiviștii 
Socol, în cinstea Congresului, 
încheiat la timp muncile agricole,
ne-am achitat în întregime cotele 
cuvenite statului, am făcut 300 ha 
arături adinei, am trecut la lucru pe 
asolamente și am început construi
rea unui sa-ivan pentru 500 oi.

Sub conducerea partidului, 
țăranii muncitori din comuna 
col, ne-am croit un drum nou.

noi, 
So-

aiutat 
largă 
recol-

putea 
mire

de
a-

co-

Discuții asupra Raportului de Directive
cu privire la cel de al Iblea plan cincinal 

de dezvoltare a economiei naționale
Cuvîntul tov, Gh. Goina

Cuvîntul tov. Constantin Vața
(Regiunea Craiova)

Luminați de partid, tot mai mulți 
țăran! muncitori dârr satul Curmă
tura, raionul Segarcea, regiunea 
Graiova, înțeleg că singurul drum 
către o viață nouă, plină de belșug, 
este drumul socialismului

Cele treizeci familii care au 
pășit cu multă încredere pe acest 
drum, formând în 1953 o întovără
șire -agricolă, au reușit ca încă în 
primul an să obțină recolte aproape 
de două ori mai mani decât țăranii 
cu gospodărie individuală.

Pe un trup de pământ unde am 
semănat porumb în cuiburi așezate 
în pătrat, am obținut o recoltă de 
4.800 kg. porumb boabe la ha.

Văzînd aceste rezultate, mu Iți 
țăranii muncitori din satul nostru 
au căpătat mai mare încredere în 
întovărășirea agricolă. In anii 
1954-1955 m s-au alăturat încă 43 

familii.
Țăranii muncitori urmează neabă

tut linia dată de partid de a forma 
întovărășirea numai atunci cînd ei 
sânt convinși că ceea ce fac este spre 
binele lor și al familiilor lor. Am a- 
vut grijă ca în munca de lămurire să 
antrenăm oameni care se bucură de 
încredere în sat: țărani muncitor’ 
fruntași, deputafi, învățători dintre 
acei care aveau și ei cereri de în
scriere în întovărășire și de care 
eram siguri că vor ști să explice 
țăranilor ce foloase le va aduce în
tovărășirea După prima recoltă, am

făcut panouri în care s-a arătat 
au obtinut țăranii în întovărășire 
comparație cu sectorul individual. 
Sute de țărani din sat și din alte sate 
învecinate au fost invitați să viziteze 
tarlalele noastre și să vadă cu oclri 
lor recoltele mari pe oare le-am ob
ținut, 
fondul 
trecut 
motor

Noi _________ ______ .. .
mîți cu rezultatele obținute pînă a- 
cum. Organizația de bază și con
ducerea întovărășirii au luat măsuri 
ca în anul vi'tor să obținem recolte 
și mai bogate- Astfel, s-<au folosit 
îngrășăminte, am făcut pe tot tere
nul arături adânc’, de toamnă, am 
însămânțat grîu în timpul .prevăzut, 
depășind planul cu 10 ha. Ne pre
gătim ca ila primăvară să însămân
țăm porumbul Pe toată suprafața 
prevăzută, în cu'buri așezate în 
pătrat.

Ga președinte al întovărășirii din 
satul Curmătura și ca membru al 
comitetulm raional de partid, mă 
angajez în fața Congresului parti
dului să ne îmbunătățim și mai 
mu’.t munca pentru ca cea mai mare 
parte a țăranilor muncitor' d;p sat 
să se înscrie în anul care vine în 
întovărășire, iar cu cei mai înaintați

o

ce 
în

Ne-am îngrijit să dezvoltăm 
de bază al întovărășirii. Anul 
întovărășirea a cumpărat un 
de grădină.
însă nu ne declarăm mulțu-

întovărășiți din sat să formăm 
gospodărie colectivă. (aplauze).

Cuvîntul tov. Ion Căciuleanu

Tovarăși.
Asa cum 

S.M.T.-urile 
ale clasei 
ră; ele au 
nizarea si 
gricole. în -jT .mii_-i.-in—
citori ne calea agriculturii socialiste.

Datorită măsurilor politice luate 
de organizația de partid din S.M.T- 
Hîrsova au fost antrenați în între
cerea socialistă din acest S.M.T. 
oeste 80 mecanizatori.

Un aiutor prețios am primit din 
partea partidului prin trimiterea teh
nicienilor si muncitorilor din indus
trie

Sub conducerea organizației de 
partid, am dat o atentie deosebită 
organizării brigăzilor pentru ca ast
fel șă se realizeze o legătură si co
laborare mai strînsă între brigada 
de tractoare si brigăzile de cîmp 
ale gospodăriei colective. Am îndru
mat gospodăriile colective. întovă
rășirile si țăranii cu gospodărie in
dividuală să aplice regulile agroteh
nice avansate pentru obținerea de 
recolte bogate.

Această muncă a făcut ca în acest 
an gospodăriile colective. întovără
șirile si țăranii muncitori care au 
lucrat cu tractoarele S.M.T.-plui să 
obțină însemnate cantități de pro.- 
duse la ha. De pildă, gospodăria co
lectivă din comuna Ciobanu a obți
nut o producție medie de peste 2500 
kg porumb boabe la ha„ iar la gos
podăria colectivă din comuna Hîr
sova. oe tarlalele lucrate de brigada 
S.M.T. condusă de tov. Delighior 
Andrei s-au obtinut peste 2.500 kg 
grâu la ha si 2.800 kg. porumb 
boabe la ha.

Vreau să arăt că o mare greu
tate pentru noi o constituie faptul că

ne învață partidul, 
sînt posturi înaintate 

muncitoare in agricultu- 
un rol principal în orga- 
dezvoltarea producției a- 
atragerea țăranilor mun-

I Ministerul Agriculturii si Silvicul- 
Iturii nu ne aprovizionează cu piese
le si materialele necesare. Cadrele 
tehnice nu au stabilitate, sînt muta
te dintr-o unitate în alta. Greutăți 
avem si in privința construcțiilor.

Centrul mecanic Ovidiu a efectuat 
reparații de proastă calitate la mo
toarele tractoarelor noastre, din care 
cauză de multe ori tractoarele se 
defectau pe brazdă, ceea ce a dus 
la ridicarea prețului de cost.

Din raportul Comitetului Central 
a reieșit importanta mare pe care o 
are reducerea prețului de cost în 
dezvoltarea economiei naționale. In 
această privință trebuie să arătăm 
în mod cinstit că deși fată de anul 
trecut noi am realizat o scădere a 
prețului de cost al lucrărilor cu 
27%. cu toate acestea fată de cel 
planificat, anul acesta oretul de cost 
a fost depășit cu 5 lei la hantru, 
ceea ce înseamnă 155.000 lei anual, 
sap costul arăturii ne 1.200 ha 
Principala lipsă a muncii noastre 
politice constă în aceea că. spre deo
sebire de perioada de iarnă. în tim 
pul campaniilor agricole ea slăbeș
te.

Mecanizatorii sânt hotărîti ca, sub 
conducerea înțeleaptă a partidului 
nostru drag, să lupte cu mai mult 
elan pentru aplicarea si realizarea 
politicii partidului, de întărire si 
dezvoltare a gospodăriilor colective 
și a întovărășirilor agricole, să des
fășoare o mai largă muncă de con
vingere a țăranilor muncitori asupra 
superiorității muncii în colectiv. să 
extindă aplicarea regulilor agroteh
nice și zootehnice si. ne această cale, 
să determine creșterea producției a- 
gricole vegetale și animale, să con
tribuie la ridicarea continuă a .nive
lului de trai al oamenilor muncii 
din patria noastră, (aplauze).

In anul 1950, ascultînd îndemnul 
partidului, 35 familii din comuna 
noastră Sîntana, regiunea Arad, 
ne-am unit în gospodăria colectivă 
„Vtața Nouă“. De atunci principala 
noastră preocupare a fost îndreptată 
spre întărirea economiico-organiza- 
torică a gospodăriei. înainte de 
toate trebuia să ne obișnuim să 
muncim după plan, adică în mod 
organizat. In fiecare an, pe baza în
drumărilor primite de la sfatul 
popular raional, conducerea gospo
dăriei întocmește planul de pro
ducție, care se dezbate și se aprobă 
în adunarea generală a colectiviști
lor, se defalcă pe brigăzi și pe fie-

(Regiunea Arad)
care echipă de colectiviști. In con
tinuare vorbitorul a arătat că, apli- 
cînd metode agrotehnice, gospodă’ 
ria și-a sporit recoltele an de an.

Astăzi gospodăria noastră, spune 
el, numără 481 familii și posedă 
2332 ha. teren, 184 cai, căruțe, pre
cum și utilaiul agricol necesar, 146 
capete taurine. 1.354 ovine. 496 
porci, 127 stupi, 1017 păsări; dis
punem de două autocamioane, de 3 
tractoare cu remorci pentru trans
port ș.a. Avem ateliere de fierărie, 
rotărie, mecanic, curelărie, un ate
lier de confecționat mături; am 
făcut numeroase construcții. In pri
măvara acestui an a intrat în func

țiune uzina electrică construită pen
tru deservirea gospodăriei.

Aceste succese în sporirea averii 
obștești au făcut ca fondul indivi
zibil să se ridice de la 121.132 lei, 
cît era la înființarea gospodăriei, |a 
peste 2 000.000 lei în prezent (a- 
plauze). Noi nu considerăm că atît 
este destul si vom munci ca să mă
rim mai mult fondul indivizibil.

In oinstea Congresului partidului 
noi am reușit să convingem pe ță
ranii muncitori din satul Comlăuș 
să treacă la crearea unei gospo
dări-; colective, căreia i-ap dat nu
mele „Al doilea Congres al partidu
lui" (aplauze).

Cuvîntul tov, ing. Gh, Hristu
(Regiunea Bucurași!)

Vorbitorul arată că datorită mă
surilor politico-organizatorice luate 
de Comitetul regional de partid Bu
curești au putut fi obținute însem
nate realizări în sporirea producției 
vegetale și animale. Astfel, în anul 
1955 producția medie la hectar a 
crescut fată de anul 1952 la grîu cu 
13%, la porumb cu 198%, la floa- 
rea-soarelui cu 11%, la sfecla de 
zahăr cu 325%. Faptele arată că 
productele medii obținute în unită
țile agricole socialiste sînt supe
rioare celor obținute de țăranii cu 
gospodării individuale. El a vorbit 
apoi despre metodele agrotehnice 
aplicate pentru sporirea producției 
agricole ca : semănatul păioaselor 
în rtnduri încrucișate, semănatul 
porumbului și florii-șoarelui în cui
buri așezate în pătrat, prășitul me
canic, polenizarea artificială supli
mentară, cultura de vară a cartofi
lor etc. Apoi a vorbit despre succe
sele obținute în însilozarea furajelor.

O serie de lipsuri au împiedicat 
însă pînă acum folosirea tuturor po
sibilităților și resurselor 
București pentru ridicarea 
ției. In unele raioane ea

regiunii 
produc- 

Brănești

Crevedia, Vida, nivelul agrotehnic 
al muncilor este încă scăzut. S-au 
găsit unii care să susțină că în 
condițiile de stepă dezmiriștitul nu 
are eficacitate și deci n-ar trebui 
făcut. Nu s-a înțeles că dezmiriști- 
tul este' necesar, dar că el trebuie 
adaptat condițiilor noastre. Serioa
se lipsuri se manifestă și în ceea ce 
privește folosirea îngrășămintelor 
chimice și organice și în special a 
gunoiului de grajd,

Lipsa noastră cea mai mare o 
constituie însă faptul că deși am 
avut toate condițiile create, planul 
însămîntărilor de toamnă n-a fost 
în întregime realizat, din cauza re
partizării birocratice a sarcinilor de 
plan pe raioane de către direcția a- 
gricolă De asemenea noi n-am acor
dat atenția cuvenită planului de 
desțeleniri.

Aș vrea să arăt și unele lipsuri 
din activitatea Ministerului Agricul
turii și Silviculturii. Regiunea 
București a fost planificată cu o pro
ducție medie scăzută față de reali
zările obținute în condiții normale. 
In cadrul Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii se mai manifestă

destul de puternic birocratismul. 
Timp de 15 zile tehnicienii fitosani- 
tari regionali au fost ținuți de direc
ția protecția plantelor pentru in
structaj în vederea întocmirii buge
tului pe 1956; alte zece zile a durat 
întocmirea bugetului la regiune cu 
tehnicienii raionali. Cu această oca
zie s-au consumat peste 40 kg. hîr* 
tie, s-a înscris denumirea raioanelor 
de 13.930 ori, iar diferite numere 
de 1 pînă la 7 cifre au fost înscrise 
și calculate de 37.458 ori pentru ca 
pînă ia urmă lucrarea să nu fie de 
folos.

In încheierea cuvîntării sale, to
varășul Gheorghe Hristu a făcut o 
serie de propuneri. Printre altele, el 
a propus ca Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii să stabilească pla
nuri diferențiate pe regiuni, să se 
profileze gospodăriile de stat din ju
rul Capitalei în funcție de nevoile 
de aprovizionare ale populației, să 
se fabrice în cantități mai mari li
nele unelte agricole și să se mă
rească suprafața arabilă a regiunii 
în al doilea cincinal cu cel puțin 
30.000 ha. etc. (aplauze).

Cuvîntul tov, Niculae Ciocan

socialistCa lucrător în sectorul 
al agriculturii, doresc să spun cîte
va cuvinte despre mecanizarea agri
culturii, Numai în anul acesta în 
regiunea Iașii, stațiunile de mașini 
și tractoare și gospodăriile agricole 
de stat au fost dotate cu un număr 
de 147 tractoare, 129 pluguri, 50 
semănători. 114 secerători-legători, 
104 batoze și 25 combine auto
propulsate. Aceasta a făcut posibil 
ca munca lucrătorilor din agricul
tură să se ușureze și, în același 
timp, să crească productivitatea 
muncii și producția agricolă.

Ca rezultat al muncilor mecani
zate, în sectorul socialist din re
giunea noastră ș-au obtinut pro
ducții mărite fată de sectorul indi
vidual ; astfel în 1955 producția me
die la grîu în sectorul socialist a 
fost de 1.810 kg. la ha., în timp ce

(Regiunea lași)
în sectorul individual s-a obținut o 
producție medie de 1.275 kg. la ha.

G.A.S.-Deleni, unde muncesc, a 
fost dotată pînă în prezent eu 8 
tractoare, 8 pluguri, 3 secerători- 
legători, 2 batoze și alte mașini a- 
gricole. Folosind rațional aceste ma
șini agricole gospodăria noastră a 
reușit să îndeplinească planul glo
bal la cultura mare în proporție de 
103%.

Dacă gospodăria noastră este în
zestrată cu tractoare și mașini a- 
gricole pentru lucrările în cîmp, nu 
același lucru putem spune despre 
sectorul viti-pomicol ramura de 
producție principală în gospodăria 
noastră. Datorită faptului că mun
cile în acest sector nu sînt mecani
zate, în perioadele de vîrf se simte 
o mare lipsă în brațe de muncă.

O altă problemă care ne frămîntă

este aceea a treieratului. Cu toate 
că terenurile din regiunea noastră 
sînt accidentate, nouă ni s-au re
partizat numai batoze mari și grele. 
De aceea sînte-m nevoiți să pierdem 
foarte mult timp cu mișcarea bato
zelor de la o arie la alta.

Noi socotim că Ministerul Agri
culturii si Silviculturii va trebui să 
studieze și să rezolve problema me
canizării lucrărilor în viile șj live
zile din gospodăriile agricole de 
stat, precum și problema înzestrării 
lor cu mașinile și tractoarele cele 
mat potrivite condițiilor locale.

As-igurăm Congresul — a spus 
în încheiere vorbitorul —- că vom 
munci cu și mai multă stăruință 
pentru ca gospodăria noastră de 
stat să fie o pildă vie a superiori
tății agriculturii mari, socialiste, 
(aplauze).



DiN ȚARA CONSTRUCTORILOR COMUNISMULUI Declarația făentă de N. A. Bulganin 
cu prilejul Anului Nou, la rugămintea societății 

de radio franco-engleză „Path6-Marconi“

Uzina de tractoare din Stalingrad a fabricat un nou tip de tractor „D.T.-57 de pantă" destinat 
pentru lucrările de valorificare a terenurilor din regiunile muntoase ale tării. Acest tractor lucrează cu 
mașini suspendate așezate în fata și în spatele lui. In clișeu: noul tractor „D.T.-57 de pantă".

.. . ........ -- ----------------* *

Cîteva sfaturi folositoare mecanizatorilor
Piesele care nu sînt ferite de pre

cipitațiile atmosferice si de schim
bările de temperatură devin repede 
inutilizabile. Piesele de lemn crapă 
si se strică, iar cele metalice sînt 
supuse coroziunii.

Coroziunea prezintă un ipericol 
deosebit de mare. Apărînd oe su
prafața metalelor descoperite si ex- 
tinzîndu-se sub acțiunea umidității, 
ea distruge această suprafață. Pe 
piesele de otel si de fontă, ea apare 
sub formă de rugină: oe piesele de 
aluminiu, sub formă de pulbere albă 
sau cenușie. Sub acțiunea coroziunii 
vopseaua pieselor se cojește.

Cel mai bun mijloc de păstrare a 
mașinilor îl constituie adăpostirea 
lor în încăperi acoperite. Experien
țele arată că în acest caz coroziunea 
pieselor se micșorează de două ori 
în comparație cu păstrarea lor în 
încăperi descoperite.

Mașinile trebuie depozitate ime
diat duipă terminarea muncilor din 
cîm©. precum si dună ce au fost re
parate. Toate mecanismele exterioa
re trebuie să fie curățate cu griiă 
de praf, murdărie si resturi vege
tale. Organele active si locurile cu 
vopseaua cojită, ducă curățire si 
spălare, se greisează cu uleiuri. Cau
ciucul trebuie să fie curătat de mur
dărie si spălat. De Ia tractoare și 
alte mașini, se scot, în vederea păs
trării în magazie, pompele de ali
mentare si de injecție, iniectoarele. 
carburatoarele, conductele, curelele, 
generatorii, magnetoul..bujiile, faru
rile. instalația electrică.

Orificiile 'injectoarelor, ale pompe
lor de alimentare și de injecție și ale 
țevilor de înaltă presiune sînt apoi 
astupate cu dopuri speciale.

Tuburile de cauciuc pentru condu
cerea semințelor de la semănători 
trebuie să fie de asemenea scoase 
spre păstrare. De la combine se 
scot si se predau la magazie. în ve
derea păstrării, pînzele. curelele si 
lanțurile. Motoarele combinelor ur
mează a fi scoase si păstrate sepa
rat. Pe toate piesele, ansamblele si 
agregatele scoase de pe mașini tre
buie să se pună etichete care să a- 
rate cărei mașini aparține. Toate 
mașinile să fie araniate ne suporturi 
de lemn. îndeosebi mașinile comple
xe să fie amplasate numai în plan 
orizontal.

Automatele plugurilor si discurile 
semănătorilor și ale mașinilor de

0 strălucită dovadă a politicii de pace a U. R. S. S.

Cu cîteva zile tn urmă, în Marele 
Palat al Kremlinului din Moscova, a 
avut loc cea de a 4-a sesiune a Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. Pe ordinea 
de zi a sesiunii au fost înscrise urmă
toarele puncte : raportul cu privire la 
bugetul de stat al U.R.S.S. pe 1956 
și la executarea bugetului de stat al 
U.R.S.S. pe 1954 ; ratificarea decrete
lor Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. ; raportul cu privire la 
schimbul de delegații între Sovietul 
Suprem al U.R.S.S. și parlamentele 
altor state; raportul cu privire la vi
zita delegației guvernamentale sovie
tice în India, Birmania și Afganistan.

Lucrările acestei sesiuni s-au desfă
șurat în preajma noului an în condi
țiile unui uriaș avînt creator al oa
menilor sovietici. Poporul sovietic, 
strîns unit în jurul Partidului Comu
nist și al guvernului sovietic, a ob
ținut remarcabile victorii în toate do
meniile economiei naționale.

La ședinfa comună a Sovietului U- 
niunii și Sovietului Naționalităților, 
A. G. Zverev, ministrul Finanțelor al 
U.R.S.S., a prezentat raportul cu pri
vire la bugetul de stat pe 1956 și la 
executarea bugetului de stat pe 1954. 
Apoi, în ședințele separate ale celor 
două camere, au fost ascultate cora- 
poartele comisiilor bugetare, după 
care au avut loc dezbaterile.

Bugetul pe anul 1956 al Uniunii 
Sovietice constituie o strălucită măr
turie a impresionantelor victorii do- 
bîndite de poporul sovietic. In anul 
trecut, cea mai mare parte a bugetu
lui U.R.S.S. a fost cheltuită pentru 
dezvoltarea industriei, agriculturii, 
transportului, a construcțiilor cultu
rale și a locuințelor. Aceasta a con
tribuit la realizarea ritmului necesar 
de dezvoltare a industriei grele, la 
creșterea bunăstării populației. In 
1955, au intrat în funcțiune noi 
întreprinderi ale industriei grele și 
ușoare, puternice centrale electrice, 
întreprinderi ale industriei construc

V. KAZARȚEV 
profesor, doctor in științe tehnice 

plantat înainte de depozitare tre
buie să fie desfăcute, curățate si 
gresate. Piesele aparatelor de semă
nat și brăzdarele, de asemenea, se 
vor gresa. Brăzdarele discuitoare- 
lor se pun ne o scîndură. iar toate 
ipîrghiile de comandă se leagă cu 
sîrmă.

Uleiul din carterele motoarelor si 
din cutiile de viteză, precum și 
apa din radiatoare se varsă, iar 
toate orificiile existente la mașini 
se astupă cu dopuri. Locul buiiilor 
si celelalte orificii care s-au format 
după «scoaterea pieselor si a meca
nismelor în vederea păstrării se vor 
astupa cu dopuri de lemn.

înainte de trecerea mașinilor la 
adăipostire, iar după aceasta cel 
puțin o dată pe luna, e necesar ca 
în fiecare cilindru al motoarelor să 
se toarne 50-60 s de ulei de auto
mobil obtinut prin rafinarea cu sol- 
venti selectivi. Bateriile de acumu
latori păstrate în magazii trebuie 
în prealabil să fie supuse descărcă
rii, iar după vărsarea electroiituiui 
să fie spălate cu apă distilată. Se
nilele tractoarelor care nu au nevoie 
de reparații trebuie să fie slăbite, 
în vederea adăpostind lor.

Amplasarea mașinilor în garaie 
sau remize trebuie astfel făcută. în- 
cît să se asigure drum liber oricărei 
mașini, atunci cînd e nevoie să fie 
scoasă afară. Locurile de păstrare 
trebuie să fie asigurate cu un nu
măr suficient de mijloace împotriva 
incendiilor (stingătoare, cutii cu 
nisip, lopeti etc.)

In vederea unui control sistema
tic al stării mașinilor ce se află a- 
dăoostite. trebuie să fie repartizați 
muncitori cu răspundere. Totodată, 
nu trebuie neglijată problema ace
lor mașini care îndeplinesc diferite 
munci în perioada de toamnă-iarnă. 
Practica arată că folosirea acestor 
mașini fără a 6e tine seama de par
ticularitățile lor în condițiile perioa
dei de toamnă-iarnă, provoacă o 
mare uzură a mecanismelor si pier
derea capacității motoarelor. O dată 
cu scăderea temperaturii, după cum 
se știe, se mărește vîscozitatea ma
terialelor de gresat. ceea ce îngreu-

toare și s-au dat în folosință noi case 
de locuit, școli, spitale, cluburi, că
mine și creșe pentru copii.

Bugetul pe anul viitor prevede 
la capitolul venituri o sumă de 
592.761.156.000 de ruble, la capitolul 
cheltuielilor o sumă de 569.634.972.000 
de ruble, cu o depășire a veniturilor 
față de cheltuieli de 23.126.184.000 de 
ruble. Principala sursă de venituri a 
bugetului U.R.S.S. o constituie veni
turile întreprinderilor și organizațiilor 
socialiste. Ca și pînă acum, cea mai 
mare parte a fondurilor bugetului 
este repartizată pentru finanțarea 
economiei naționale și în primul rînd 
pentru dezvoltarea cu precădere a in
dustriei producătoare de mijloace de 
producție. In total, pentru aceste sco
puri se prevede să se cheltuiască o 
sumă de 158,7 miliarde de ruble. In
vestițiile mai mari In industria grea 
permit lărgirea producției de mașini 
și a utilajului de cea mai bună cali
tate, extragerea unei cantități mai 
mari de cărbuni, petrol etc. Mari 
sume de bani sînt alocate pentru dez
voltarea ramurilor industriei ușoare și 
alimentare, ceea ce va da posibilitate 
să se mărească producția mărfurilor 
de larg consum.

Partidul Comunist și guvernul so
vietic acordă o mare atenție avîntului 
necontenit al agriculturii. Pentru 
realizarea sarcinilor privind dezvolta
rea agriculturii în 1956, se vor investi 
56,6 miliarde de ruble. Statul Sovie
tic se preocupă de dezvoltarea cultu
rii, a științei, de ocrotirea sănătății 
oamenilor muncii. In acest scop, în 
1956 se vor cheltui 161,2 miliarde de 
ruble, cu 14,5 miliarde mai mult de- 
cît în anul ce-a trecut.

Bugetul Uniunii Sovietice arată lim
pede caracterul pașnic al economiei 
sovietice. Este de ajuns să spunem că 
suma totală a cheltuielilor prevăzute 
pentru economia națională este de a- 
proximativ 347 miliarde de ruble, iar 
a finanțării măsurilor social-culturale, 
după cum s-a văzut mai înainte, de

MOSCOVA 1 (Agerpres) TASS transmite:
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a adresat lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., rugămintea de a face cu pri
lejul Anului Nou o declarație care să fie transmisă la 
1 ianuarie 1956 la toate posturile de radio din lume.

N. A. Bulganin a făcut cu prilejul Anului Nou ur
mătoarea declarație:

„Felicit cordial cu prilejul Anului Nou pe toți ascul
tătorii noștri, oriunde s-ar afla ei, și le urez fericire, 
bucurie și succes în viată.

Dacă întrebi astăzi milioane de oameni care este 
dorinfa lor cea mai fierbinte, ei vor răspunde probabil 
fără îndoială : pacea.

Popoarele pot și trebuie să trăiască în pace și prie
tenie. Ele vor pace, deoarece ea va da fiecărui om si
guranța zilei de mîine, îl va elibera de povara grea 
și inutilă a înarmărilor, va asigura posibilitatea de a 
munci în liniște si de a construi o viată maj bună.

Noi sîntem pentru coexistenta pașnică a statelor cu 
sisteme social-politice diferite, deoarece aceasta, co
respunde aspirațiilor sfinte ale popoarelor tuturor ță
rilor.

Animați de aceste gînduri. am participat la confe
rința de la Geneva a șefilor guvernelor, care are o 
mare însemnătate în ce privește înțelegerea reciprocă

și colaborarea în scopul obținerii unor hotărîri de 
comun acord asupra problemelor internaționale arză
toare. Ne-am convins și mai mult de justețea acestei 
căi cu prilejul recentei călătorii în India, Birmania și 
Afganistan. Prietenia noastră cu aceste țări, precum 
și cu alte țări, se bazează pe cunoscutele cinci prin
cipii. Acestea sînt principiile respectării reciproce a 
integrității teritoriale și suveranității, neagresiunii, 
neamestecului în treburile interne ale unui alt stat, 
egalității și avantajului reciproc, coexistentei pașnice.

Convingerea noastră profundă este că aplicarea a- 
cestor principii de către toate țările ar constitui un 
însemnat pas înainte pe calea întăririi încrederii între 
state și a slăbirii încordării internaționale.

Noi știm că pe această cale există destule obstacole 
și greutăți, însă sîntem ferm convinși că dacă există 
bunăvoință și năzuință spre pace din partea tuturor 
statelor, ele pot fi înlăturate și se poate ajunge la un 
acord asupra problemelor arzătoare. Anul care a tre
cut a oferit suficiente exemple în acest sens. Să mun
cim cu și mai multă perseverentă și tenacitate pentru 
ca anul 1956 să continue și să dezvolte, așa cum se 
cuvine realizările predecesorului său.

Să urăm ca noul an să fie un an al slăbirii conti
nue a încordării în relațiile internaționale, un an al 
întăririi păcii în lumea întreagă".

Răspunsurile lui N. A. Bulganin, 
la întrebările lui Charles Shutt, conducătorul 

Biroului din Washington al Societății de televiziune 
și jurnale de actualități ,,Telenews“

MOSCOVA 31 (Agerpreș). — 
TASS transmite răspunsurile lut 
N. A. Bulganin, președintele Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S., la în
trebările lui Charles Shutt, conducă
torul Biroului din Washington al 
Societății de televiziune și jurnale 
de actualități „Telenews".

ÎNTREBARE: Considerați oare că 
spiritul Genevei, manifestat la con
ferința din iulie a.c. a șefilor gu
vernelor celor patru puteri, mai 
trăiește și va continua să trăiască?

RĂSPUNS : însemnătatea istori
că a conferinței de la Geneva a șe
filor guvernelor celor patru puteri 
a constat în faptul că spiritul cola
borării și înțelegerii manifestat de 
pârtiei,panții la această conferință a 
creat posibilități reale pentru îm
bunătățirea re'atrlor dintre state și 
perspective pentru asigurarea unei 
păci trainice între popoare.

Popoarele tuturor țărilor vor pace 
și urăsc războiul. Ele vor ca spiri
tul Genevei și împreună cu el spe
ranțele în pace și într-un viitor mai 
bun să crească și să se întărească.

Tocmai de aceea noi sîntem con
vinși că ceea ce s-a făcut la Gene
va, la conferința șefilor guvernelor 
U.R.S.Ș., S.U.A., Marii Britanii și* 1 * * * 

| Franței, și ceea ce deja a avut un I 
rol important în îmbunătățirea si- j 

, tuafiei internaționale nu va putea 
i fi înmormîntat.

ează pătrunderea uleiului spre locu
rile de gresare si duce la sporirea 
uzurii mecanismelor.

In timpul gerurilor puternice, une
ori motorul nu poate să pună în 
mișcare mașina respectivă datorită 
uleiului care a devenit vîscos. In a- 
cest caz. încercările de a pune cu 
forfa în mișcare mașinile duc de
seori la deteriorarea mecanismelor. 

. De aceea, e necesar ca mecanismele 
să fie gresate din timp cu uleiuri 
de iarnă. Nu trebuie folosite, asa 

j cum se practică uneori, amestecul 
| de uleiuri cu solidol. deoarece acest 
■ amestec sau se stratifică, sau se 
! transformă într-o masă consistentă. 
I In timpul rece al anuiui, unsorue 
I consistente în general nu trebuie să 
I fie folosite chiar si acolo unde ele 
sînt în mod obișnuit recomandate. 
Ele trebuie să fie înlocuite cu uleiuri 
mai fluide, reducîndu-se totodată 

! aproximativ de două ori și timpul oe 
schimb al acestora.

Sistemului de răcire în timpul 
' funcționării motorului în perioada 
de iarnă trebuie să i se dea. de ase- 

| menea, o atentie permanentă E ști
ut că îmbîcsirea sistemului de răcire 
si a țevilor de scurgere duce la în- 
greunarea circulației si la îngheța
rea anei în partea inferioară a ra
diatorului Pentru a fi cît mai puține

I depuneri de piatră calcaroasă, apa 
în radiator să se schimbe cît se 
poate de rar.

Un mare pericol în functionarea 
motoarelor în timpul iernii îi pre- 

| zintă temperatura apei cînd aceasta 
; ajunge la 40—50° C. In motorul 
| suprarăcit. formarea unui amestec 
se face mai greu si se intensifică 
condensarea combustibilului gazos. 
Aceasta din urmă duce la subtierea 
lubrifiantului, la descoperirea pere
ților cilindrilor si la intensificarea 
coroziunii. De asemenea, cauciucul 
la o temperatură scăzută devine fria
bil. puțin elastic. înaintea montării 
unor astfel de cauciucuri acestea 
trebuie în prealabil să fie încălzite.

Tinîndu-se seama de toate cele 
de mai sus. e necesar să se ia din 
vreme toate măsurile pentru ca 
tractoarele si celelalte mașini să fie 
păstrate si folosite cu griiă în peri
oada de iarnă.

(Din ziarul „Selskoe Hozeaistvo, 
nr. 285)

peste 161 de miliarde. Un exemplu 
adine grăitor al năzuințelor pașnice 
ale poporului sovietic îl constituie 
faptul că alocările militare în bugetul 
U.R.S.S. nu numai că nu cresc in anul 
1956, ci, dimpotrivă, ele vor fi 
mult reduse. Alocările pentru apărare 
în bugetul Uniunii Sovietice pe anul 
1956 se vor cifra la 102.500.000.000 
de ruble, față de 112.100.000.000 de 
ruble în 1955. Deci, alocările pentru 
cheltuieli militare au fost reduse cu 
aproape 10 miliarde de ruble. Aceas
ta arată limpede că guvernul sovietic 
duce cu consecvență și în fapte o po
litică îndreptată spre destinderea în
cordării internaționale, spre asigurarea 
păcii și securității internaționale. In 
legătură cu aceasta, o serie de ziare 
apusene n-au putut să nu recunoască 
că U.R.S.S. își menține consecvenl 
politica de coexistență pașnică și de 
tratative între Est și Vest.

Politica de pace a guvernului so
vietic s-a manifestat cu tărie în acest 
an. Putem spune pe drept cuvînt că, 
dacă anul 1955 va intra în istorie ca 
anul unei importante cotituri în încor
data situație existentă în ultima vre
me, aceasta se datorește mai cu sea
mă uriașelor eforturi depuse de Uni
unea Sovietică. In raportul pe care 
l-a prezentat Sovietului Suprem al 
U. R. S. S., tov. N. A. Bulganin a- 
răta: „Anul care se apropie de sfîr- 
șit va rămîne în istorie ca anul unei 
anumite cotituri în situația interna
țională încordată care s-a creat în 
ultima vreme. In realizarea acestei 
cotituri, un mare merit revine efortu
rilor Uniunii Sovietice îndreptate sprt 
asigurarea păcii și securității popoare
lor, spre întărirea încrederii între sta
te și dezvoltarea unor largi legături 
politice, economice și culturale între 
țări, indiferent de orînduirea lor so
cială și politică.

Pentru politica externă sovietică, 
anul 1955 a fost anul unei lupte deo
sebit de active și perseverente pentru 
întărirea păcii, pentru atenuarea încor

ÎNTREBARE: Intrucît recenta 
conferință de la Geneva a miniștri
lor Afacerilor Externe a aiuns de 
fapt în impas, care ar fi părerea 

I Dvs. cu privire la convocarea unei 
j noi conferințe a șefilor celor patru 
puteri ?

RĂSPUNS : Deși, după cum se 
știe, La conferința miniștrilor Afa
cerilor Externe nu s-a ajuns la ho
tărîri de comun acord în orobîeme’e 
examinate, totuși ea a contribuit Ia 
o nouă clarificare a pozițiilor parti
cipant i lor, lucru care treburi-- să u-1 
șureze rezolvarea acestor prob'eme 
în viitor.

In ce privește o nouă conferință 
a șefilor guvernelor celor patru pu
teri, o asemenea conferință poate fi 
bineînțeles rodnică, dacă toti par
ticipantii vor aborda revizuirea pro

dării internaționale, pentru lărgirea 
colaborării între popoare și state. As
tăzi, nimeni nu poate nega că efor
turile întreprinse în această direcție 
de Uniunea Sovietică au fost încunu
nate de succese importante".

In raportul prezentat de N. A. Bul
ganin cu privire la vizita delegației 
guvernamentale sovietice în India, 
Birmania și Afganistan, s-a subliniat 
că dezvoltarea și întărirea prieteniei 
dintre Uniunea Sovietică și aceste țări 
constituie o mare contribuție la cauza 
întăririi păcii. Vizita conducătorilor 
sovietici în cele trei țări asiatice e o 
manifestare grăitoare a politicii de 
pace a statului sovietic și o încheiere 
demnă de anul 1955, bogat în eveni
mente internaționale importante. „A- 
ceastă călătorie — arăta N. A. Bulga
nin — a căpătat o mare însemnătate 
internațională, care constă în primul 
rînd în aceea că a fost confirmată din 
nou justețea principiului leninist funda
mental al politicii externe a Uniunii 
Sovietice — principiul coexistenței 
pașnice a statelor cu sisteme social- 
politice diferite. Călătoria a arătat în 
mod grăitor și convingător că acest 
principiu este o bază de nădejde pen
tru consolidarea păcii și securității 
popoarelor, pentru întărirea încrederii 
în relațiile dintre state".

Actuala sesiune a Sovietului Su
prem al U.R.S.S. are o uriașă impor
tanță internațională. Ea a arătat lim
pede că statul sovietic duce o politi
că fermă de pace. Mărturie stau efor
turile sale interne de construcție paș
nică și acțiunile de politică externă 
îndreptate spre consolidarea păcii și 
securității internaționale.

Hotărîrile care au fost adoptate de 
Sovietul Suprem al U.R.S.S. vor con
tribui Ia un și mai puternic avînt al 
economiei Uniunii Sovietice și, tot
odată, la îmbunătățirea situației in
ternaționale, la întărirea prieteniei 
și colaborării multilaterale intre po
poare și state.

EUGEN PHOEBUS 

că pacea ar putea fi menținută 
prin întărirea „potențialului atomic" 
și prin continuarea cursei înarmă
rilor.

Este clar că cursa înarmărilor, 
inclusiv în domeniul armelor ato: 
mice, nu numai că nu slăbește, ci 
dimpotrivă agravează primejdia 
unui nou război. De aceea, Uni
unea Sovietică vede ieșirea din așa 
numitul impas atomic nu în conti
nuarea cursei înarmărilor, ci în noi 
eforturi îndreptate spre realizarea 
unui acord cu privire la interzice
rea armei atomice și la încetarea 
cursei înarmărilor.

ÎNTREBARE: Care sînt, după 
părerea Dvs. perspectivele păcii în 
anul ce vine ?

RĂSPUNS: Anul ce a trecut s-a 
caracterizat prin serioase succese 
ale forțelor care se pronunță în 
mod consecvent si activ pentru ate
nuarea încordării internaționale, 
pentru întărirea păcii si prieteniei 
între popoare. Pentru multi dintre 
aceia care înainte se îndolau de a- 
ceasta, acum a devenit clar că în 
timpurile noastre colaborarea și 
încrederea internațională constituie 
un scop Pe deplin accesibil.

Nu încape îndoială că dacă gu
vernele tuturor tarilor și în primul 
rînd guvernele marilor puteri, ti; 
nînd seama de năzuința nestăvilită 
spre pace a popoarelor, vor căuta 
să obțină în fa.Pt destinderea conti
nuă a încordării internaționale si 
întărirea încrederii între state, a- 
tunci anul 1956 va fi martorul unor 
noi succese în lupta pentru înceta
rea „războiului rece", pentru micșo
rarea încordării inter,naț'onaie. pen
tru stabilirea încrederii între state.

ÎNTREBARE: Doriți să adresați 
vreun mesaj popoarelor lumii, înde
osebi poporului american ?

RĂSPUNS : Doresc să mă folo
sesc de această posibilitate pentru 
a transmite poporului american un 
salut cordial și cele mai bune urări 
de Anul Nou. Experiența istoriei a- 
rată că popoarele țărilor noastre pot 
trăi în pace si prietenie. Dezvolta
rea și întărirea înțelegerii priete
nești dintre Statele Unite ale Ame- 
ricii și Uniunea Sovietică ar con
stitui o contribuție importantă la 
cauza consolidării păcii generale.

blemelor internaționale actuale fi
nind seama în modul cuvenit de 
interesele tuturor părților intere
sate.

ÎNTREBARE: Multi observatori 
din S.U.A. și din străinătate sînt 
de părere că impasul atpmic este 
un rezultat al existentei armei ter
monucleare atît în Est cît și în Vest. 
Care este părerea Dvs. despre e- 
ventualitatea ca această armă 
groaznică să poată exclude în mod 
automat posibilitatea îngrozitoare a 
unui război hidrogenic 5

RĂSPUNS: Dacă ar fi să vor
bim despre „impasul atomic" el nu 
este nicidecum rezultatul existente] 
armei termonucleare. Faptul că 
pînă în prezent nu s-a aiuns la re
zolvarea problemei interzicerii ar
melor atomice și termonucleare este 
rezultatul lipsei de dorință a unor 
puteri de a accepta interzicerea ar
melor atomice si termonucleare.

In ce privește Uniunea Sovietică, 
ea se pronunță consecvent pentru 
reducerea armamentelor și a forțe
lor armate, pentru interzicerea ne
condiționată a aminelor atomice și 
termonucleare și pentru instituirea 
unui control international eficient 
asupra îndeplinirii hotărârii cores
punzătoare în această problemă. 
Adaptarea unei asemenea hotărîri 
ar izbăvi popoarele de frica de un 
nou războî, ar pune capăt cursei 
împovărătoare a înarmărilor și ar 
permite folosirea tuturor resurselor 
statelor pentru dezvoltarea paș
nică, pentru ridicarea bunăstării 
oamenilor.

Este greșit să se afirme că, întru
cât atît Estul est și Vestul dețin ar
ma cu hidrogen, posibilitatea unui 
război termonuclear se exclude în 
mod automat. In fapt, asemenea a- 
firmafii sînt în măsură să adoarmă • 
vigilenta popoarelor care se pro
nunță pentru înlăturarea pericolu
lui războiului atomic.

Faptul că în condițiile actuale ni
meni nti poate folosi arma atomică 
si cu hidrogen fără a fi pede-re.it, 
frinează desigur în oarecare măsu
ră acele cercuri, care ar vrea să 
dezlănțuie un război în care să fo
losească miiloace de exterminare în 
masă. Tocmai din aceste cercuri se 
răsoîndesc afirmațiile primejdioase

Cheltuielile uriașe provocate de goana nebunească a înar
mărilor și profiturile uriașe ale monopoliștilor fac tot mai 
grea viața oamenilor muncii din țările capitaliste. Sub 
povara inflației și a impozitelor tot mai mari, costul vieții 
a crescut în cele mai multe țări capitaliste. Puterea de cum
părare a maselor muncitoare scade din an în an. Cu cîști- 
gul realizat oamenii abia dacă-și pot cumpăra strictifl nece
sar pentru hrana zilnică.

„Daruri" pentru noul an.
(Desen de NICOLAESCU NIC.)

Scrisoarea delegației agricole a R.P.R. care a Yizitat S. U. Â.
NEW YORK (Agerpres). —
Ziarul „Daily Worker" a publicat 

o scrisoare a delegației agricole a 
Republicii Populare Romîne care a 
vizitat S.U.A.

„Delegația noastră — prima de-« 
legație a Republicii Populare Ro
mine care a vizitat S.U.A. după cel 
de a! doilea război mondial, se spu
ne în scrisoare, — s-a bucurat pre
tutindeni de o primire cordială și 
caldă ospitalitate". Membrii dele
gației transmit mulțumiri pentru aj 
ceasta primire tuturor americanilor 
cu care s-au întîlnit în timpul călă
toriei lor prin S.U.A.
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Tribunalul federal 
al Elveției a primit actul 
de acuzare în procesul 

atacatorilor legației R.P.R. 
din Berna

GENEVA I (Agerpres). —
După cum anunță un comunicat 

al Departamentului justiției și poli
tiei al Elveției, procurorul Con
federației Elvețiene a înmînat Tri
bunalului federal actul de acuzare 
în procesul lui Beldeanu și al celor 
trei complici ai acestuia care au să- 
vîrșit în noaptea de 15 februarie 
1955 atacul banditesc împotriva mi" 

siunii Republicii Populare Romîne 
din Berna.
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Demascarea 
unor născociri grosolane 

ale presei americane
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS 

transmite : In ultima vreme tn presa 
străină au apărut știri despre vînzare 
de valută sovietică în S.U.A. La 15 
decembrie un post de televiziune din 
New York a făcut reclamă vînzării 
de bancnote sovietice de 100 de ruble, 
arătînd că bancnotele sovietice se 
vînd în mod liber tuturor amatorilor, 
la cursul stabilit în mod arbitrar de 
banca „Perera and Company" din 
New York. In transmisiunea televizară 
s-a recomandat turiștilor americani 
care pleacă în Uniunea Sovietică să-și 
procure bancnote sovietice.

Agitația suspectă cu valută sovieti" 
că poate fi pusă în legătură cu tot 
felul de născociri ale presei america
ne în legătură cu apariția valutei so
vietice în străinătate. Așa de pildă la 
2 decembrie ziarul „New York Post" 
afirma că legația U.R.S.S. în Elveția 
ar fi vîndut valută sovietică unei 
bănci din Zurich și că și alte institu
ții sovietice din străinătate ar plasa 
pe piață valută sovietică.

După cum s-a stabilit, știrile sus 
menționate sînt grosolane născociri. 
Legislația valutară a U.R.S.S. interzi" 
ce exportul și importul de valută so
vietică. Exportul și importul de valu
tă sovietică sînt considerate -contra-' 
bandă, iar valuta sovietică descoperi
tă în momentul cînd se încearcă tre
cerea ei peste frontiera de stat a 
UR.S.S. este confiscată. In cazurile 
stabilite de lege, vinovății sînt trimiși 
în fața justiției ca infractori de drept 
comun

Tratativele pentru încetarea 
operațiunilor militare 

în Malaya
LONDRA 30 (Agerpres). După cum 

relatează corespondenții din Singa
pore ai ziarelor engleze, în orașul 
Baling (Malaya de nord) au avut ioc 
timp de două zile tratative pentru în
cetarea operațiunilor militare din Ma
laya între reprezentanții partidului 
comunist și armatei de eliberare na
țională din Malaya, pe de o parte, și 
reprezentanții guvernului local, pe de 
altă parte.

Părțile au căzut de acord în prin
cipiu ca forțele de eliberare naționa
lă să înceteze lupta armată în mo
mentul în care guvernul ales al Fe
derației Malayei va prelua în mîi- 
nile sale controlul deplin asupra secu
rității interne și forțelor armate din 
Malaya (în prezent poliția și forțele 
armate malaieze se află în mîinile 
autorităților colonialiste engleze). Du
pă cum a declarat în cadrul trata
tivelor Cin Pen reprezentantul dele
gației partidului comunist și al ar
matei de eliberare națională, acest a- 
cord nu înseamnă că forțele de eli
berare națională vor înceta lupta în 
„condițiile de amnistie propuse de 
autorități’*.

Cin Pen a arătat că forțele de eli
berare națională vor înceta lupta nu
mai în cazul cînd participant la miș
carea de eliberare națională nu vor 
fi persecutați. Partidul Comunist din 
M’alaya, a spus el, trebuie să aibă 
drepturi politice egale cu ale celor-1 
lalte partide.

Tratativele au fost întrerupte deo
camdată la acest punct.

Timpul probabil 
pentru zilele de 4, 5 

și 6 ianuarie
Vremea va fii umedă și mai mult 

închisă. Temporar, ploaie și lapo- 
viță, iar în nordul țării și regiunea 
de munte va ninge. Vîntul va sufla 
slab cu intensificări locale, tempe
ratura aerului în scădere ușoară; 
maximele vor fi cuprinse între mi
nus 8 grade și plus 2 grade, iar 
minimele din cursul zilei între mi
nus 2 grade și plus 5 grade. Ceață 
se va produce local, mai ales seara 
și •dimineața. Solul va fi umed fără 
înghețuri persistente — ziua — în 
sudul țării și cu îngheț slab în nord. 
Zăpada va forma un strat subțire. 
Nins continuu. Timpul va fî favo
rabil vegetațiilor culturilor de toam
nă.
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